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Fißköst
— Csel. II. rész. —

Krisztus első — közvetlen tanítvá­
nyai, a mester feltámadása után 50 — 
menybemenetele után 10 nappal »egy 
akarattalmi nd együtt Ta­
lán a k ... És látának kettős tüzes 
nyelveket, mely üle mindenikre közülök, 
Megtelének pedig min Inyájan Szentlé­
lekkel és kezdenek szólni mis nyelveken, 
amint a Szentlélek ad vala nekik szól- 
niok . . , Vaiának pedig Jeruzsálemben, 
minden nemzetségből való zsidó férfiak, 
akik álmélkodának, amint hallanák azokat 
kiki saját nyelvén szólni ; de kételkedő­
nek is a történteken ; sőt voltak aki, 
gyanuskodva mondák: Édes bortól rá- 
szegedtek meg . . . Péter pedig társai 
élére állván szóla nekik: Nem részegek 
e ek, hanem az történik, ami megmon­
datott — Joel. 2.28 — minden valaki 
az urnák nevét segítségül hívja megtar­
tass ék — az Istentől bocsáttatott Naza- 
relbeli Jézus állal ... kit ti megöltetek, 
de Isten feltámasztott és jobb keze felől 
felmngaszlalt s eHénségeit lábai zsámo­
lyául veté . . . Azok pedig szivükben 
megkeseredve kérdezek : Mit cseleked­
jünk ? Térjetek meg és keresztelkedjefek 
meg az ő nevére és veszitek a Szent­
lélek ajándékát; mert nektek lett az 
ígéret, kik itt és mindeneknek akik tá­
vol vannak, akiket Isten elhivand 
És ezek kik örömest vették a beszédet 
megk eresz telkedének és megszaporodá- 
nak azon a napon mintegy háromezer 
lelkekkel, akik foglalatosak valanak a 
tudományban, vagyonuk egymással való 
közlésében, a kenyér megszegésében és 
a könyörgésekben nagy • örömmel és 
tiszta szívvel ... és mindenek előtt 
kedvesek vaiának éa szaporodók a gyü­
lekezel azokból akik üdvözölendők.«

Egyszerű az elbeszélés, amint abban 
ama nagy történeti eseményt Lukács 
evangélista megörökítette . . . mellőzve 
benne minden mesterkéltséget, minden 
pathoszt. És mégis egész erővel hatott 
a hallgatók lelkére s áthatja a mienket 
is közel kétezer év múltán.

A Szentlélek adta az apostol ajkaira 
niit szóljon ; az hatotta meg a hallgatók 
lelkét ; nyitotta meg szívókét hogy be­
fogadják s belépjenek azonnal abba a 
társadalomba, »melynek összekötő elve 
krisztustól áradva, benne megtestesülve 

a közszeretet.
Amaz első Pünköst a keresztyén 

e8yház megalakulásának első napja, az 
utána következők — e mostani mienk 
Is amaz alakulásnak magasztos emlék- 
u.n^pPp> Egy, a világot jótékonyan át- 
a akitó, az emberiséget rendeltetése tu-

dan külön beigtatáaért S0 kr. 7 * ' m,n

datára és betöltésére juttató intézmény 
kiindulása lön az, amelynek, miként a 
tókélyesbülésnek nincs véghatára, nemis 
esz soha megszűnése, amig a lélekben 

kimagasló lények összesége, az ember- 
világ létezik ; mert azt, hogy létezvén, 
mégis valaha magas rendeltetéséről, á 
minek útjára Krisztus irányozta : »Le­
gyetek tökéletesek, miként a mennyei 
Atya tökéletes;« a lélek fenköltségéről, 
amely az ő elveiből emelkedik ; az ösz­
tönről, a melyet az azok alapján szer­
vezett és munkálkodó keresztyén élet­
gyakorlat táplál és erősbit — elfelejt­
kezzék : elhinni nem lehet.

A nagy, rendkívüli események okait 
megfejteni nem tudó ember hajlandó az 
olyanokat csudáknak tekinteni. — Csu­
dának hirdették a Szentlélek kitöltetését 
is az apostolokra és azt a hatást, a 
melyet az első keresztyén Pünköst nap­
ján ama 3000 embernél és tovább a 
lelkek megnyerésével, a keresztyén egyház 
kiterjesztésében elértek.

Mi akik legfölebb csudaszerüséget 
engedhetünk meg. de csudákat — nem, 
a Főbölcseség által berendezett és oko­
zat osan összemiiködő világban : nem Iá-1 
tunk az első pünköstnapján a Szentié­
leknek az Apostolokra kitöltetésében és 
közvetilésökkel az első keresztyén egy­
házba belépő emberek megtérésében sem 
csudát; s azt tartjuk, hogy a Krisztus 
tanításai tartalma és czcljának komoly 
átgondolása; a jó, nemes és dicsőért 
halni is kész és mégis halt reformátor 
önfeláldozó magasztos példaképére visz- 
szaemlékezés, lel k esi t ő erejével kel­
telte fel, a még imént a nagypénteki 
esemény megsemmisítő hatása alatt fé­
lemi ve révedező és rejtőző tanítvá­
nyokban.

Ha igy nem lett volna, nem leen- 
dettek méltók az őket oly nagy biza­
lommal elhívott, annyi kitartással okta­
tott mesterhez. És ha, midőn a méltóvá- 
létel elhatározásával kiléplek és nyíltan 
hirdették a megfeszítettnek elveit, Isten­
től az emberiség boldogitására küldetéséi, 
a sokaságnak; ha ez lelkesedés- 
s e 1 nem fogadta volna a megtérésre, a 
rajok váró dicső küzdésre elhívást : ez 
sem lett volna méltó arra a szerencsére, 
a mi rája áradt, hogy első lehetett a 
Krisztus zászlója alá sorakozásban, az ő 
elvei szerinti keresztyén társadalmi élet 
elkezdésében.

De — legyen hála az emberiség 
lelki-erkölcsi világa ügyének fej lésé­
ben gyönyörködő legtisztább valóságnak!
— megértették a bennök kelt lel ke­
se d é s hivó szózatát az apostolok ; 
megértették ezek ketős tüzes nyelvének 
lelkesítő beszédét, akikhez intézve

volt, az első háromezer. Megértet­
ték századokon át hilőseink ; megértjük 
évezredek után mi hü utódok az Isten 
igéjét, a Ki örök, elmulhatatlan az em­
bert lélek világositásának munkájában u
tevékeny hit — a szent erény _ a
szeretet prédikálásában és terjeszté­
sében.

Met t minden, ami embert megtisz­
telve boldogító : Krisztustól jő ki, 
általa nemesitetett meg, az ő élete és 
példájában nyert élő kifejezést, boldogító 
kiterjedést. Ezt mutatják a keresztyén 
nemzetek példái, műveltségűk, jótékony 
emberbarát! intézeteik gyakorlatában és 
pedig nem kizárólag a vallás-erkölcsre 
szorítva, hanem a politikai élet mezején 
is, a hol az emberek egyenlősége, sza­
badsága, testvérisége boldogító szenthá­
romságként hat, alkot, gyarapit, meg­
elégedést, boldogságot áraszt Krisztus 
szellemének átható erejéből; ahol, ha
még van is emberhatalmi tévedezés _
önkény vagy hódolat, de mindinkább 
teljesül, hovatovább eljön, el kell jönnie 
az időnek, hogy az elsők olyanok lesz­
nek mint az utolsók és kölcsönösen szol­

gálják egymást; hogy az Isten sem Je­
ruzsálemben, sem a Garizimon nem, 
hanem ott, azok imádják igazán, akik 
léb kben és igazságban imádnak.

Mindazoknak lelkesítő kép 
Kiisztus, akik magasztos, dicsőt, lénye- 
gileg nemest akarnak. Az ő életében 
mindezekre feltalálják a lelkesítő moz­
zanatot . . . Akik elnyomott Hazát, 
Nemzetet akarnak szeretni szent fájda­
lommal : nézzenek reá amint »sir« ha­
zájának, nemzete eszeveszettsége miatt 
elkövetkezendő sorsán —• Luk. 19. 41 •
- s aki ezt szilárd tevékenységgel el­

akarja hárítani, átnemesiteni a nemzeti 
erkölcsöt korrumpáló elfajulásból : fogjon 
korbácsot és verje ki a Nemzet temp­
lomából azokat, akik abban árulnak, 
adnak vesznek, a honfiúi szent imádsá­
got árverési kiabálással megferlőztetik í 
aki még többel akar, meghalni is kész 
atyjafiáiért : tekintsen a kin keresztre, az 
áldozat halálra, mely az emberiség üd­
véért »elvégeztetett« . . . lel­
kesedést vehet példájából.

Igen! arra a bevégzelt, még pedig 
a végleljességig bevégzelt életpályára 
visszaemlékezés ; annak az életpályá­
nak komoly átgondolása, melyet nekik 
kitűzött — Márt. 28: 19 —; a biztató 
remény, hogy nyomdokába léphetnek, 
már leikökben feltűnt, már szivükben 
égett — lázas lelkesedésből szent és 
tántorithatlan elhatározásba ment át az 
apostolokban : lelkesedésük lelkesítése 
szintén ellenállhatlanul vonta a krisztus- 
követők táborába az első háromezerét ;

Lapunk mai száma 11 oldalra terjed.
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aimak hatása és tudatában vagyunk mi 
már ma százezerszer te háromezernél is 
többen ennek boldogító kapcsolatában, 
akik érezzük és valljuk, hogy Krisztus 
megváltottál, Isten állal elhívott ré­
szesei vagyunk az emberiség számára 
készilett üdvösségnek abban a vallási 
és polgári szabadságban, a melyet egye­
sítve átérzünk magunk és akarjuk, hogy 
közigazság szerint az köztulajdonná le­
gyen — Ján. 8 : 32 —.

0, a Piinköst a lelkesedés magasztos 
drümünnepe. A kenyér, a mi ekkor meg- 
töretik, a bor, amely kitöltetik, a Krisz­
tusban testvérekké lettek közös étele és 
itala. És az ének ami e napon, népinil- 
liúk ajkáról felhangzik: a Krisztus által 
bóldogitott emberiség közhimnusza :

* Jövel Szentlélek Ur Isten !«
a.

BELFÖLD.
A magyar delegáció tegnap d. e. fél 

II órakor tartotta utolsó teljes ülését Szélt 
Kálmán elnöklete alatt, a melyen az össze­
egyeztető liete s albizottságaik jelentését 
terjesztettek elő.

Ezután Kál ay közös pénzügyminiszter ő 
felvége köszönetét és elismerését fejezte ki a 
de egacziónak, majd a közös kormány nevé­
ben is kőszeneiét mundolt ; Vay Bu!a gr. pe­
dig az elnöknek.

E nők bezáró beszéde után, amelyben 
meleg szavakban emlékezett meg a királyról, 
az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése után mar 
11 urakor véget ért.

A delegácziók vége. A delegácziók a 
mai nappal befejezték működésűkéi. A kétheti 
munkásságnak a 30 milliós póth tel sima meg­
szavazásán felül legjelentősebb esemenye, hogy 
a dvl gacziók tanácskozó helyére az idén 
először tűztek ki a zászlókat. Az újítást nem 
mondhatjuk szerencsédnek, még közjogunkkal 
megegyezőnek sem. a zászló a szuverenitás 
jelvénye s éppen az-rt eddig csakis azok a 
parlamenti testületem* használlak, a melyek 
a nemzeti szuverenitásnak részesei. A kép­
viselőhöz, a főrendiház ki:űzeti a lobogot,

mikor teljes ülést tart ; de nem tüzeli ki, ha 
valamelyik bizottsága, vagy akár a két Ház 
együttes bizottsága s ülésez.

A delegáczió pedig az országgyűlésnek 
egyszerűen bizottsági, mondjuk : regnikoláris 
bizottság, mely azonban törvényit zói jogokat 
nem gyakorol s határozati — mert csuk ha­
tározatokat alkothat és nem törvényeket —■ 
csupán az országgyűlés hozzájárulása által 
nyerik meg a törvény jellegét és végre­
hajthatóságát.

Igen sajnálatos, hogy a delegáczió — a 
milyen d esősóges munkát végzett — nem 
igyekezett eldugni magái, hanem még Őt meg 
sem illető parlamenti puvatollakkal feltünőskö- 
dütl. Egyébként a delegáczió ülésezése azzal 
végződött, hogy Kálhty »0 felsége parancsá­
ból“ elismerései jelentülte ki így szokták a 
esapatszcmlénH hazabocsátani a bakancsoso­
kat. Hát hiszen ez-’k is, azok is parancsszóra 
hallgatnak 1

A kiegyezés. Az osztrák és magyar 
miniszterek tegnapelőtti koníVrencziája u'án 
a jelszó — mint már jelezve volt: uj provi­
zórium daczára BánlTy minden régebbi fogad­
kozásának s a magyar oszággyülés e részben 
kijelentett akaratának. A provizórium kiter­
jed úgy a vámsmveBégre, mint a kvóta ren­
dezésére, mert az o-ztvák kormány, — mint 
a N. Er. P. mondja, —- még nem látja elér­
kezettnek az időt, hogy a gazdasági közösség 
fenntartásának más eveutualitásait vegye 
szemügyre.

Á magyar kvóta-bizottság újabb üzenete.
A* osztrák kvóta-bizottság ama válasz- 

üzenetére, melyben tudatta, hogy a magyar 
bizottság, által a kiszámítási a apra vonatkozó 
ajánlatot nem fogadja >-l, a magyar bizottság 
e hó 23-án tartott üléséből újabb üzenetet 
kü Jött. Ebből is kitűnik, hogy a két testület 
megegyezése alig vál ható, sőt a magyar bizott­
ság a szóbeli tárgyalások tartását ha zontalan 
dolognak véli, mindazáltal belem gy azokba, 
nzhogy a visszautasítás félremagyarázásokra 
adjon okot. A magyar bizottság üzenete, me­
lyet az e hu 23-án tartott ülésben Fáik 
Miksa előadó tervezete szerint Állapított meg 
és küldött el az osztrák bizottság elnökének, 
szőszerint igy hangzik :

A magyar országos bizottság megelége­
déssel veszt tudomásul, hogy három pontra

nézve a két bizottság között vélemz 
nincs. Ugyanis mind a kettő egyeté!? 
nézve hogy : 41 Brl arra

a) a közösügyi költségekhez való i
járulást arány, 10 esztendőre, azaz Ihqq * 
ár 1-től 1908. deczember 31.1, T Janu- 
séé meg; ° alli*PUtas-

b) hogy a vamjövedék tiszta ja„dellli 
- a mennyiben a vámterület közössL n.ÍP 
ra is fennáll — a legközelebb. 10 esnPaP' 
is közösnek nyilvánittatik és a vámt ,re 
átalányok levonása után a közösügyi kö
f dezésére fordítandó.

c) hogy azon feltétel

“Bégek

azon megterheltetés, mely eddige'é’ a hv'á 
vidéki praecipuum ezimén a magyar Lrn 
országait törvény szerint megilleti, a közösük 
kiadásokhoz való hozzájárulási arányban szám' 
szerű kifejezést talál, az osztrák bizottság hP 
landó, a prei.zipuutnra vonatkozó törvény el 
törlését ajánlani. 1

Annát nagyobb — a magyar o-szágos 
bizottságnak mély sajnálatára — azon nézet­
különbség, mely a számítási alapra nézve a 
két bizottság közt fennáll. A magyar bizo'tsig 
előzékenységének jelét Válté adni, midőn főivé 
évi április 23-ki üzenetében — kijelentvén 
hogy az eddigi szám tás alapelvehez ragasz­
kodik arra kérte fel a tiszteli, osz.rak bizott­
ságot, venné bírálat alá a mágyar részről aján­
lót t alapon megejtett számítás részletéit, meg 
jelölve azon tételeket, melyeket úgy az egyik- 
mint a más k oldalon a számitisba még’fel 
veendőknek, vagy abból kihagysndóknak"tart', 
A magyar bizottságnak ezen, úgy hisszük, nel- 
tánvos kívánságát a tisztelt osztrák bizottsil 
nem véli teljesíthetőnek, mert szerinte a 
1886-ik magyar bizottság üzeneteiből ki nem 
vehető az, vájjon milyen (ételükből lett akkor 
a hozzájárulási arány kiszámítva és igy ai 
osztrák bizottság nincs azon helyzetben, hogy 
az egyes tétek biralatába bocsátkozhatni, Ei 
indokolás némi csodálkozás’ kelteit a magyar 
bizottság kebelében, mert tejesen ignoraiva 
látja azon tényt, hogy az 1895-ki magyar ize 
netek, nevezetesen az, mely az 1896 áot.ló 
ülésből kelt, a magyar részről ajánlott alap« 
nemcsak egy, hanem a részletekre nézve iű- 
lönböző több számítást tartalmazott és igy 
csakugyan módjában állt volna a t, osztrák 
bizottságnak e számítások bármelyikét kiindu­
lási pontul venni s a részleiekre nézve a magi 
javaslatait meglenni.
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— Regény egy kötetben. —

Itta : TAMÁS JÓZSEF

ELSŐ FEJEZET.
Az út szelét befogta a bazsalyikom. 

Mondjak, hogy bazsalyikom virág, pedig csak 
füféle és az illata is egyszerű.

Fényes kékséggel pompázott az égbol­
tozat. Mm ha a síkot ménhetetlen üvegharang 
borította volna el. A levegőég szele tisztán, 
elcsen rale epodett a fő dre, olt a messzeség­
ben, a lat határ peremért.

A nap süt, de a meleg jó, meri az idő 
eső után van és az emberól nein kívánja le a 
felsője .

A csöndet elűzi a hangoz madárszó. 
Leglá masabbak a verebek, akar csak az t-m 
berek között . . .

A zöld libák között egyenesen fut a 
szekérút. Egy helyen belevesz az akáczfák 
közé, mik most állanak virágban. Gyönge szel­
lő hoz felölök valami éu.elygőeu edes illatot.

Emb r kerül az útra, az akáczok felől. 
Így a messzeségből alig látni el hozza. Mint a 
ruhája mutatja urfele.

Jön Lassanként mindinkább kiválnak a 
vonásai. Magas sz kar ember, fekete papos 
ruha ti an rajta. Az arcza olyan, a mit hamar 
feled az. ember, semmi határozottabb vonás 
rajt a.

Olyan furcsán, fáradtan halad a felázott 
utón. A feje menésközben előre hajlik a vállai 
i», mint a ki sokat ült könyv mellett.

az útja elfordul a vadgesztenye fák fele, 
melyek a kis állomást rejtegetik. Ez is olyan 
csöndes, nyugodt. Az apró váróterem egészen 
üres, Az ember letelepszik, papírt szed elő, 
i részér van az asztalon.

Valami csodás nyugalommal tesz mindent. 
Az arcza nyugodt, nagy szürke szemeiből hi­
ányzik szintén nz ólet.

Apró szögletes belüket vei a papírra, 
sürü sorokban. Megszakítás nélkül ir, sok le­
het a mondanivalója,

Jó óra telt bele mig a levelét befejezte 
s ekkor is majdnem erőszakosan, mert úgy 
érezte, hogy a mondanivalója meg sok, na­
gyon sok.

Aztán elővette a sűrűn fekeléiö lapokat 
és olvasta egymás mellé rótt gondolatait. Fél- 
halkan, mint egy öntudatlanul végezte dolgát, 
hangja egyforma szürkeséggel siklót el a 
szavakon, l’edig a mit irt, nem volt közönsé­
ges, sem egyszerű dolog. Azt mondotta benne 
hogy visszaadja papi palástját, nem kell az a 
kenyér, amit hazugaiggal szolgál meg. Mert 
nem tud hinni, a lelke mást érez, mint amit 
a vallás parancsol. A szive más vallást al­
kotott, ő küzd'tt ellene, hiába; ez lett a 
hite . . .

És ő megy merre meggyőződése hívja, 
megy, mert érzi, hogy mennie kell.

Nem keres hirt, nevet, sőt alig tudja 
hogy talál-e kenyeret ? de azért megy. Nem 
tudja érezni azt a szeretelet, melyet vallása 
parancsol, hanem azt amit a szive.

Mi tanitotta erre az eszmékre ? az élei. 
Eleinte önmaga is megijedt egy-egy gondola­
tától, mely önkéntelenül tolult az agyára.

Aztán mindinkább gyakoriak lettek ezelt it 
eszmék és lassanként meg is barátkozol! 
velük.

Vasárnaponként bántotta a lemplom isi- 
la fehérsége, úgy érezte, hogy beszennyezik s 
szavai, meri hazud k.

Hazudik, nem hiszi amit mond és mégn 
prédikálja az emb-reknek, akik eljöttek, hegt 
megteljen a szivük bizalommal r menynyi. 
Rút dolog, végét kell szakítania, mennie kel: 
a merre a lelke viszi, prédikálnia k II amit t 
szive diktál, mert az az igaz.

Nem prédikál többet a keresztyéni fűre- 
lemről, megadásról, hanem felemeli szaval i 
jug a munkásember igazságáért.

Szinte gyűlölettel irt arról az egyszeri 
fehér házról, melyben eddig az isten tg*1 
hangoztatta. Vad, gyűlölettel. Leik ismeretre 
dalást érz«tt, mert észébe jutó'', hogy Besz-1' 
volt a szere étről. Pedig az nem ad kényért* 

A tógaja olt van felakasztva a szoko 
helyen. Keres enek maguknak valakit akt a 
burkolva igaz hiltel beszéljen nekik igaz 
rétéiről, a hitben való megnyugvástól, rn 
janak majd annak hinni, mint ahogy 
neki, a ki hazudott, midőn isten ig-’irtíl bes 
mert nem tudta már őket hinni. .

Odaért a levél utolsó sorához és n>11- 
vonásokkal irta alájok nevét: Halár*
Ion s. k. -

Borítékba tette a evelet, aztán 
czimezte: Gerébi András esperesne
dő falván. K gt,(|

Kiállott a váróterem ajtajába. , ^ 
valakit, aki a levelet elvigye vissza a 
postára adja.

A
hallatsz 
len lábi 

El
CTolcZ

»rajezár
peheisz

Édesapái
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^99 janu- 
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' jovadel®, 
«“ge lovab- 
1 esztendőre 
vámkezelési 

>yi kó.tségek

■ mijzerini 
a lm árör- 

far korona
a k'izösiig.j 

>yban szám. 
izottság haj. 
törvény el-

r o szagos 
a,.un nézel- 

ra nézve a 
far bizo'tság 
midőn folyó 
kijelentvén, 

hoz ragasz- 
-rak bízott- 
részről ríjáij. 
zleteit, mej 
If az egyik- 
)» még fel, 
dóknak tart. 
hisszük, -ne!- 
•k bizottsil 

szerinte « 
iiböl ki nem 
>1 lett akkor 
és igy az 

zetben. hogy 
nzhalnrk, Ez 
üt a magyar 
n ignoraira 
magyar i:e 

.896 áot. Iá 
inloit alapja 
e nézve ig­
azolt és igy 
a t, osztrák 
yikét kiindn- 
nézve a maga

A tisztelt osztrák bizottság különben a 
magyar részről ajánlott számítási alapot még 
ma is épen oly kevrssé tarthatja elfogadhat­
nak, mint annak előtti-, maga pedig, amint 
mondja, nincs azon helyzetben, hogy uj javas­
latot tegyen. Mindazáltal tesznek nyilatkozik 
szóbeli tárgyalásukba bocsátkozni azon 
reményben, hogy talán közösen mégis ei 
lehetne jutni oly módozathoz, mely áltál 
ezen fontos ügy kielégítő befejezését talál­
hatná. A dolgoknak fentjelzett állása mellett 
a magyar bizottság nem képes ugyan tiszta 
képet alkotni magának arra nézve: minő 
Ishetne az ilyen további tárgyalások kiindulási 
pontja és milyen alapon foroghatnának magok 
e tárgyalások ? M-nthogy azonban úgy az 
osztrák részről történt szives meghívás már 
magéban is, valamint az azt tartalmazó utolsó 
sorai az osztrák üzenetnek nem engednek más 
értelmezést, mint azt, hogy a lisztéit osztrák 
bizottság az egyezkedés lehetőségét mé=> most 
sem tartja teljesen kizártnak, a magyar 
országos bizottság nem hajlandó magara venni 
azon felelősséget, mellyel a tárgyalások vég­
leges megszakítása járná. Ennélfogva a fel­
ajánlott szóbeli tárgyalásokba bocsátkozni és 
leiken elnök ur ö nagy-méltóságát, hogy ezek­
nek he y ere es idejére nézve az osztrák bizott­
ság t szted elnökségével megállapodás-a jutni 
es annak eredményéről a magvar bizottság 
tagjait értesíteni szivi-skedjek

Budapesten, 1898 május 23.
E javaslat változatlanul elfogad alván 

batároztatik, hogy az elnöki utón a birodalmi 
tanács bizottságának ötküldendő.

békát és aBadeni fele nyelv- 
rendeletnek v i 8 3 z “ l? ,y- 
t á sátkövetelnék. Még ha sike­
rülne is a cseh obstrukcziót legyőzni — ezl
vfvalna egTI ~ VajJ0N e“el lehető­
ve válna-e fhun gróf vagy utódja terveinek
megvalósítasz ? A legközelebbi feladat a ki­
egyezés létrehozása volna Magyarországéul Honnan akar Thun gróf tohbsejet kinion!'
Ho >Vi1ek.'|e mUVe!elnél rendellieze»ére állana! 
Hoi a többség, mely a kiegyezéshez szükse-

Esbok>-an akarnak a par amen then és 
az államban rendezett á 1 1 a p o - 
lokatteremtenia Magyar- 
országgal v a I 6 k í e g v p z a K 
u é 1 k ü 1 - Honnan akarja Thun gióf a 
minősített többségét a véderőlöt vény meg­
hosszabbításához megszerezni, hogyan akar 
az államháztaatás előirányzatai felöl intéz­
kedni ? Ez a kilátásunk oyi ik arra az esetre 
ba a nemeteknek a nyelvrendelet megszünte- 
'eset czelzo kívánságát teljesítenék. Vájjon 
képzelhető-e ennél szgmorubb állapot ?
... ml az osztrák parlament munkarend­
jét illeti azt jelentik Bécsről, hogy a jövő 
szerdán folytatni fogják a nyelvügyi 
vitát. Eddig összesen 65 szónok jelentkezett 
szolásrajugy, hogy a nyár dereka is bekö­
vetkezhetne, mire megválaszthatnák. Azonban 
meg julius 1. előtt elnapolják a parlamentet

Fáik Miksa s. k., Széli Kálmán s. k ,
I magyar orsz. bizottság a magyar orsz. bizottság 

el6ad°ja- elnöke.

KÜLFÖLD.
A helyzet Ausztriában. A forrongás a

cseh táborban, iéják Becsből, úgy latszik hogy 
■ mindinkább sulyosb tja a helyzete* A cseh 
I sajtó nem igen titkolja, hogy ' mit ' várhat a 

I kormány, ha a német obstruk- 
cziónakengedne. Kegelső követ­
kezményeképpen dr.Kaizlpénzügy- 
m i n . s z t e r k i lé p n e a kab i- 
n e t b ő I. A csehek rögtön a 1 e g r i -
degebbellenzékbemeo né-

Közgyülés után.
Debrecen, máj- 26’

Véget ért tehát a nevezetes közgjüles a 
mely egyrészt országos jelentőségűvé tudta 
voma magát tenni egyetlen határozatával s 
ext elmulasztotta s századok gazdasági mulasz­
tásait lett volna hivatva jóvá-enm egyeileuegy 
regi határozatának fenntartásával h ezt a ha­
tár satut mégis a levegőbe engedte egy szofiz- 
mával röpittetni.

Kzekben a sorokban csak az utóbbira 
volna néhány megjegyzésünk, melyekkel mint­
egy hej re kívánjuk pótolni annak az indtvánv- 
nak leszavazásai,me y a vagyonértéket képviselt 
elköltött pénzmennyiség s viszont a hasznos 
beruházásokra fordított kiadás áüal a váró* 
vagyon állását befolyásoló változásoknak jegy 
zőkönvvbe vételét kívánt .

Nagyon sajnáljuk, hogy nem lehettünk

mindvégig jelén a közgyűlésben, mikor ezek­
nek a v gynni ovesbedessel járó bevételeknek é. vagyonértéket növelő kiadásoknak regi,*! 
trálása megtöri <-nt s így csakis a magunk Félő 
képessegem vagyunk utalva, mégis kötelessé­
günknek tartjuk a kezünkben levő zárszám­
adás alapján Debreczen városának 1897 évi 
nyereseg es veszteség számláját iten elő álli-

Vagyoncsökkenést jelent a múlt évtö
hi', o' m Zarszamadás 8- 'aPJän - Debreceni 
bielok III. szántó é* kaszáló földek 40 tétel- 
szám alatt felsorolta azóta a gépjavító műhely 
czelj ura áladott 20 hold luezernás föld.
, . Ugyanilyen a ménesből eladott lovak 
urának «költésé is,mely a múlt évb-n 5000 
frtut tesz ki. Ha a város ménest tart, 'tekmt- 
se azt vagyonnak s az eladott lovak árából 
létesítsen külön alapot, melynek csak jövedel­
me legyen elkölthető J til
7ár«,T996b,bÍ vakyi,,ncsükkené»t jelentenek 
ZfUrsz. 22. lap, VII. vá­
rosi épületek 10 let. Épü-
e ‘ e avuH áuyagok ára 

hói
^ársz. 20 lap. X. Fuva­
rozás 3 tétel, Elhullott 
vonójószág hőre arából 
Zársz. 36 lap, XX. kaio- 
naszállasolasi. tételszárn.
Ócska bútorok, eszközök 
eladásából
Zársz 40 lap.XXII.Rend­
kívüli költségvetés 1 tét. 
kölcsönfelvételből 
ő tét. Takarékpénztárból 
időnként felvéve 
összes vagyoncsökkenés­
sel járó bevétel tehát :
Ezzel szemben állnak a_____ utlull,u.(
valamint kölcsönök visszafizetésére költött 
adások u. m.
Zársz. 46 t. Debreczeni 
birtok III, szántó és ka­
száló íöldek 8 lét. Épü­
letek javítására 
Zársz. 48 t. V. Ménes 9. 
tét. Ménesistálló javítá­
sára
Zársz, 50 I. VI. Erdőke- 
zeJés. 10 t, Erdőgyarapi- 
tás es nevelésre 
10 t. Építkezésekre

13 fit 72 kr.

150,000 frt.

246,904 frt 55 kr.

4025,20 frt 65 kr. 
hasznos beruházások 

ki-

9443 frt 03 kr.

1676 frt 57 kr,

2969 frt 53 kr 
1750 frt.

J A leczkerilésen túl, víg gvermeklárma 
k ezek it Hf,* iaD^'°* marban mezte-

barátkoiotl
■ 1.3,

pkn lábs*.irakkal vig gyermeksereg ugrándozott.
m.m . Elszvlitotta közülük a legnagyobbat,

e„,plom»EE?olcz «*tendö, lehetett, 
szennyezik i |1 ~ ludod-e merre van a posta ?

— Levelet kell vinni ?
Azt. Lásd itt egy hatos, ebből öt

■ krajezar kell bélyegre, öt megmarad, azon 
lehetsz ezukrot a boltosnál.

Nem kelj, — felelt az apróság — 
Iédesapám mondta, hogy nem kell nekünk 

Bjándék.
— Ki az édesapád?

, ^ Harcsa András. Isten megáldja
íz.titles úr. ehol az öt krajezárja.

I , ^ legény ke sáros lábszáraivá] vígan 
‘ eh Magasan lobogtatta kezében a 

-'e.et Nyilván büszke volt, hogy ő rá biz- 
?-í- gyermeknépség egy darabig irigyen 
■T--bl aZtáD lubiczko,lak vígan, lármásán

■ . uM‘kor a gyermek eltűnt valami forduló- 
a - Ha.asz megszól a 1. szinte önkenvtelenül:

nd és mégis 
ljöttek, hegt 

1- - menynyi! 
mennie kell 

k II amit I

sztyéni tűre- 
éli" szaval i

az ezyszeá 
isten ige*

|k ismeretfut-
hogy beszeli 
ad kenyerei 
a a azokon 
akit aki abi
.s.ól.'PfV l'!. ! !!!™_ K®11 ajan_cit,.k ',és az.aPJ»J nyöícz

nem 
be

Egészen természetesnek talaita, a mit tesz. 
Künn az eresz tövén megszólalt a jelző 

harang vékony éles izava.
A pénztárhoz ment. Parasztok, meg az 

asszonyaik állottak a kivilágított tejüveg. 
ablak előtt. Óriási batyukat ciipeltek a 

, kállaikon, a papjokat iatva félrehuzódtak 
beesületiudással egy-egy »adjon Isten*--, dür- 

I mögve.

jól hallotta es megkérdezte

hogy hitted 
g-iről

fajija benn ül a börtönben. Nekünk i 
‘ ajaEdeki erre tanította az apja, aki 

üLii'ö 'S" mer* lopotf. Különös, igazan
és uyueudt^K ,.1

Halá-z Már- ,,,T„R,otben lassanként elesteledetl, a kit 
'7audTaro° a vonat érkeztél várták. 0 is 

‘ «gesz nyugalommal, mintha csak a
ndnif7' “ eluba menQe, pedig biztos révből 

i- egy ismeretlen világba, melynek titkait 
u' “ 11 tm lEmerte, csak a külső máz erőteljes

aztán ineg­
eresnek Eb

38. Kereseti 
-a a faluba,

egy-egy szekerkerek nagyságú kenyér volt 
csikós abroszba kötve, meg is szólította :

— Nem ártott ez a kis eső, tiszte- 
letes uram.

— Kinek nem ártott ?
— Mar mint a burának. Lesz elég. 

oszlán árt is adnak erte ilyen háborús 
; időben.

— Igaz. Sok ezer ember hullatja el 
azért a vérét, bogy a kend búzájának meg­
legyen az ára.

— Az enyémnek nincs. Én nem kaptam 
harmados földet, mert hatóit fizettem a cuci- ! 
listáknál.

— Mit bánja akkor a búza árát ?
— Jobb lesz a napszám.
— És még drágább a kenyér.
— Igaz.
Az embereknek lett volna mondani I 

valőjok sok, de ő ott hagyta őket. Nem akart 
velők arról a tbérnáról beszélni, hogy drága 
a kenyér. Érezte, nagyon keserű találna lenni.

n pénztárt«» jó ismerőse volt Halásznak, 
s nagyban csodálkozott, midőn Márton har­
madik osztályú jegyet kért Budapestig. Azt

hitte, nem 
újból:

— Hányadik osztály?
— Harmadik
A bélyegző gép rövidet csal tant és 

Haläsz Márton újra kiment a nagylevelü vad­
gesztenyék alá.

Végtelen hosszúságban nyúlt el a barna
! kavicstöltés az üde zöld vetések között. A 
fémesre kopott vas-vagánv b -láthatatlan 
messzieégben simult el rajta az eslhomalyban 
Nezte egy darabig, aztán megfordult. Valami' 
kanyarulat mögül ekkor tűnt elé a vonat.

Két égő vörös tüzszeme, erősen, bán­
tóan törte meg az esthomályt, a zakatoló 
lárma mindinkább közelről hallatszott. Márton 
■á vágányok közi állt és nézte, mint közeledik 
mindinkább a félelmetesen feketéid tüzszemii 
szörnyeteg

Szintén nehezére esett ott hagynia 
helyét, mikor a vonat erős zajjal berobogott

Megvárta, míg a beszállók helyet keres­
nek maguknak, aztán ő is felszállott. A 
kocsik zsúfolva voltak, alig talált helyet. Egy 

! öreg asszony az ölébe vette a nehéz batyuját 
amit maga mellé tett és odakinálta neki ä 
helyet.

Szinte durván utasította vissza :
— Nem kell.
Végre talált helyet.
Kopott, sapadt ember mellé telepedett 

le. Valami gyári munkás volt. Megkérte Már­
tont, hogy költené fel, ha Szatmárr.i érkez­
nek Nem bírja tovább ébren, két éjjel vi- 
rasztott a felesége mellett a ki beteg. Nappai 
a gyárban dolgozott. Most meg behívták ti.
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Zársz 52 I. VII. városi 
épületek, 4 t. Építkezésre 
és épületek javítására 
Zársz. 50 I. VIII. Cserép 
és léglagyártás 10 t. épü­
letek berendezésére 
11 t. Szerszám javításra 
Zársz. 54 1. IX, könyv­
nyomda 9 t. eszközök 
szerszámok vétele és ja­
vítására
X. Fuvarozás, 15 t. Jár­
müvek. szerszámok vétele 
és javításokra 
Zársz. 56 t. XIII' Szen­
vedő tőkék és kamataik. 
I.t, Mentelep építésére fel 
vett 12UOOO frt kölcsön­
tőke 45 és 46 rátájában 
lőketörlesztét 
2 t. Debreczen nánási 
vasul kiépítésére felvett 
119,700 frt tőke 25.26 
rátájában tőketörlesztés 
3, t. Füzesabonyi vasútra 
felvett 180000 frt 6-ik 
évi törlesztése
4 tét. Osztrák-magyar 
banktól felvett 2.600,000 
frt. 12-13 rátájában tőke­
törlesztés
5 t. Az Osztrák-magvar 
Banktól felvett 500.000 
frt 7-8 rátájában tőke- 
törlesztés
7. t. Az osztrák magyar 
bankló; felvett 500,000 frt 
5—6 részletében tőke tör­
lesztés
8 t. Az osztrák-magyar 
Bankktól felvett 500,000 
frt 1—2 részletében tö­
ke törlesztés 
Zársz. 60 I. XV. Egyhá­
zak, iskolák, intézetek, 
k.O vodák. 15 t. Épületek 
javítására
Zársz. 72 1. XVI. Hely- 
randőrség és helyrendőri 
intézmények. 13. t. Fedett 
csatornák készítésére 
19. t. Furott kutak ké­
szítésére

48,595 frt 55 kr.

2011 frt 21 kr. 
574 frt 59 kr

942 frt 94 kr. 

958 frt 93 kr.

2972 frt 11 kr.

2767 frt 23 kr. 

18000 frt.

18,419 frt. 14 kr.

3173 frt 07 kr.

3036 frt 45 kr.

2905 irt 71 kr

3 frt 60 ki

487 írt 29 kr 

1800 frt

1339 frt 94 kr

177 frt 46 kr

1500 frt

293,044 frt 18 kr
15 frt 07 kr

1196 > 44 kr
3156 87 «
9867 » 59 »

12.967 » 44 »
21807 > 27 »

10000 frt 
39774 » 10 kr

40000 »

13300 > 20 kr 

754 » 05 kr

zenhárom napra katonáékhoz. Otthon beteg 
asszony és nem hagyhatott neki többel, mint 
negyven krajczárl, inert nem volt. Az asszony 
beteg és a két gyerek még apró ahhoz, hogy 
ápolni tudná, azokra is ráférne, ha volna aki 
gondjukat viselne.

Az ember odaszoritotta a fejét a kocsi 
sarkához és lehunyta a szemét, hogy aludni 
log ; előbb tnegeryszer megkérte Mártont köl­
tené fel, mert kü.ömben nem jelentkezhet ide­
jén a katonaságnál.

Márton mondotta, hogy gondja lesz rá.
A lámpa gyönge surga lénye mellett 

olyan nyomorúságos volt a kocsi belseje. A 
sok ember kellemetlen bűze szétáradt benne 
és fülledtté tette a levegőt, de azért ültek és 
tűrlek mindnyájan a nélkül, hogy ablakot 
nyitónak volna. A vonat kerekei egyhangú 
zakatolása kellemetlen ben vomást tettek 
rá. — Az ablak felé fordult. Fák, bokrok, 
magános házak suhantak tova magános ár­
nyakként a sötét éjszakában.

Erős sípolás közben állott meg az egyes 
állomásoknál a vonat. Márton szomszédja 
mindenütt felébredt s ijedten kérdezte :

— Szatmar V nem hagytuk még el ?
Aztán újból elnyomta a buzgóság.
Szatmáron Márton költötte föl. Olt ő is 

kiszállott, mintegy fél órát kellett várnia a 
Budapest felé induló vonatra. Éhes volt az 
étterem leié indult. Az ajtó előtt hirtelen 
megállolt, nem ment bo. A hármadik osztályú 
váróteremben égy rész el volt kerítve sön- 
tésnek. Olt evett valamit.

(Folyt, köv.)

Zársz. 74 I. XVII. Színház
I. I. Felszerelés ós épület 
javításra
Zársz. 76 I. XX. Katona 
szállásolás. 3. t. Leltári 
tárgyak szerzése és javí­
tására
Zársz. 80 I. XXII. Rendk. 
költségvetés 13 t. Pallagi 
épületek 9000 frt 1500 
frtos rósz). 2-id ízben
16 I. Takarékpénztárba 
helyezve a nagy építke­
zésekre
17 t. Katonai kórházra
19 t. Közkórházra
20 t. Vágóhídra
22 t. Városház építésére
23 t. Honvéd laki. ép.
24 t. Pavillon lakt. ép;
25 I. Elemi isk. építke­
zésekre és vételre 
26. Lovassági laktanyára
36. Igazságügyi palotára 
adott kölcsönből megté­
rült a községi adópénztár­
nak
37. Nagyerdőn egy uj 
kazánház építésére beren­
dezéssel
38. Nagyerdőn illemhely 
építésére

Ezek szerint — mivel a főszámvevő ál­
tal a vasúti gépjavító műhely czéljaira adott 
30000 frtnyi összegnek hasznos beruházások 
közé számítását helyesnek nem tarthatjuk — 
azok a kiadások, amelyeknek nem egyszerű 
folyó kiadások, hanem maradandó nyomai a 
város háztartásában folyton érezhetők lesznek, 
a zárszámadásból 570,673 frt 71 kr összeg­
ben tűnnek elő, ami a városi vagyon értéké­
nek 168,153 frt 6 krral való emelkedését je­
lentené : ebből azonban le kell számítanunk 
az épületek és felszerelések összes értékéből 
leütendő 3°/0 évi értékcsökkenést, ami a zár­
számadás 148. lapján található vagyonmérleg
II. Épületek és VIII. Szerek és eszközök ro­
vatai szerint volt berbe-
adott épület 
gazdasági épület 
szereli és eszközök

összesen 1 485,588 frt 21 kr 
után tesz 44367 frt 54 kr
összeget ; amelyet ha 168,153 írt 06 kr. 
kiadási ös-zegböl kivonunk, 
marad gyarapodás 113,585 frt 52 kr 
a vagvon gyarapodás tehát a zárszámadás 
adatainál kedvezőbb.

Épen ezért nem értjük a főszámvevőt, 
aki ennek a kimutatásnak, melyet a fentiekben 
kiadtunk, előterjesztésétől annyira fázik, hogy 
a zerre vonatkozó határozatot meg nem akarta 
érteni.

Jelen soraink s annak végeredménye 
koránt sem akarják maguknak az exakt biz­
tosságot vindikálni : egyszerű kísérlet akart 
lenni annak bemutatására : mi az, amit a 
mull évi határozat követelt s amit végre nem 
hajtottak. Ha valaki benne hibát vagy hiányt 
talál : lapunk a kiigazításra mindig készen áll.

48,700 frt 
1 344,012 frt 20 kr 

92,876 frt 01 kr

Közös védelem és 
vámterület.*

külön

Budapest, május 26.
Ne ámítsuk magunkat, a régi cent- 

ralisztikus Ausztria szelleme kisért ismét 
Ennek a nevében szólalt 
meg az osztrák delegáczió tegnapi ülésén egy 
Kienmann nevű celebrvás, egyenesen forra­
dalmi szellemben. Ez az ur nem akarja tűrni 
hogya közős kormány előterjesztéseiben a 
monarchia «két államáró'» van szó. Szerinte 
csak a «magyar korona országairól» és a

* Kzl a czikkot a P e s t i Napló, tehát 
egy notórius kormánypárti lap tegnapi számából 
vesszük át annak bizonyítékául, hogy immár azon 
az oldalon is kezdenek az emberek a magok fejével 
gondolkozni. ° gzerk

«reichsra'hban képviselt országokéi 
«birodalom két feléről, volna szsZV^' 
ö nem ismeri el Magyarországot ,í,|be,z6|n, 
hanem csak alfélé birodalmi fölnek t amnak,i 
loa hnoT "* a közös kormány mail ,mesze- 

Kállayt beleérje ”elreV>i
les, hogy az
— a magyar uauayt beleéri ve — áz "i Lti‘l 
redentista üzelmek védelmét a Hol ■ lr" 
hallgatag megtűrik, ez ellen sem S,'41,1« 
De Kienmann ur tovább is megv gal fel. 
hogy ha Magyarország a vám közössé!. 6nti’ 
szünteti, akkor az osztrákok nem fo a™e8‘vább elismerni, az úgynevezett6“!,.,,,,, 
közösügyeket, melyek úgyis csak ■ -g tlku’ 
nak rájuk.

Nézzünk jól a szemébe
éheket ró.

dásmk mert amitt hirdet az a forTadatoir,'"0“' 
elszakadás tana. Megtagadása a pra,m ’ 
szaokeziób n kimondott közös és kőle ■ - 
védelmi kötelezettségnek. Az 1867-iki állam001 
történt- részletesebben forraulázta a közös '■' 
delmi kötelezettseg teljesítésének módját a'6 
kát az államjogi formákat, melyek között ^ 
a kötelezettség és az ezzel járó jogok J' 
koroltatnak, g'a"

Ennek a kötelezettségnek legkisebb köze 
sincs a vámterület kérdéséhez. A közó, é
kölcsönös védelmi kötelezettség, vagyis az u«' 
nevezett pragmatikus közösügyek fennállottak 
1723-tól fogva, holott Magyarország ugyanak­
kor egész 1851-ig külön vámterület volt 
Mikor 1867-ben az abszolutisztikus interregnum 
után újabb szerződéssel szabályoztuk a prag­
matikus közösügyeket, oly szerződéssel, mely- 
ék érvénye nincs határidőhöz kötve, u > *an- 
akkor határozottan feniartottuk Magyarotok« 
jógái vámügyének önálló rendezésére.

E jog fentartása külön is a leghatáro­
zottabban ki van fejezve az 1867-i ;i XII. tör- 
vényezikkben. Igaz, hogy 1867-ben a XV. tcik- 
kel kötöttünk Ausztriával egy kereskedelmi éi 
váinszövetséget is, de csak 10 évre. Alóli 
pedig két Ízben, megelőző alku után e a 
szükségesnek tartott módosításokkal újra kö. 
töltünk ily szerződést, mindéikor 10 érre. 
De ezek a tényék nemcsak ki nem zárják,4j- 
nem még megerősítik Magyarország jogát,« 
azt mutatják, hogyha kölcsönösen megtudunk 
egyezd a vamszövetség feltételeire nézve,ak­
kor van város/.övei ség Ha pedig nem tudunk, 
akkor nincs és nem lesz vám-zövet-ég, Ezegr 
hajszálnyit sem változtat a pragmatika szank­
ción alapuló közös védelmi kötelezettségen.

Ez a jogi helyzet, lássuk, hogyan áll i 
tényleges helyzet. A vámszövelség érvénye 
lejáriához közeledvén, a monarchia két álla­
mának kormányai megkezdték az alkudozáso­
kat egy újabb kereskedelmi szövetség meg­
kötése tárgyában. Meg is egyezlek egy ily 
szerződésben. Az uralkodó jóváhagyta a szer­
ződési tervezetei s most már csak az van 
hátra, hogy a két állam törvényhozása n 
jóváhagyja.

Az osztrák partok azonban időközben 
annyira elvadulták, hogy sem ezt, sem >i 
ezzel kapcsolatos egyéb egyezményeket tár­
gyalni nem képesek. Ezek után pedig élőik 
Kienmann ur és azt mondja, hogy a »magya­
rok vámháborut készítenek e ő* Ausztria 
ellen. Képzelhető-e ennél otrombább arczul- 
csapása a tényeknek ? Ugyan hol vm ai 
megírva, hoty az a viszony, mely a váuv 
szövetség létre nem jötte esetére a ke- 
állam között létre jön, okvetetetlen a vám- 
háborúval azonos ? Az európai államok mm- 
önálló vámterületeket alkotnak, de vajjo« 
azért valamennyien vámháboruban állanak-« 
egymás-al ? Pedig ezeknek nincs közös ura- 
kodójuk, amely körülmény talán mégis nyom 
valamit a latban

Az osztrák roszhiszemüséget sem 
sem bizonyítja jobban, mint ez a mostan 
ban ezélzatosan terjesztett felfogás, bog, 
ha Magyarország a vámügyben jogav 
él, — ez vámháborut j ® e n,, 
Ez már magában véve képtelenség. Mer ^ 
a vámszövetség létre nem jön, akk°r '* 8 
valószínűség, hogy létrejön egy mél ■ i 
kereskedőéi szerződés, úgy á l áz ellen 
hoz, mint 99 : 1-hez. ■, ,

De még nagyobb képtelenség, * 
többszer nevezett delegátus — * nllD.
kormány mélységes, hallgatása mellel
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cziáli, hogy ha a közös vámterület létre nem 
jön, akkor az osztrákok fülmondják Magyar- 
országnak a közös védelmi kötelezettséget. 
Az őrjöngés mostanában Ausztriában any­
ucira divatban van, hogy ilyest lehet 
mondani, anélkül, hogy akár elnök, —- 
akár miniszter, akár más valaki felszólalna. De 
knostatálnunk kell, hogy a fennálló közjog sze­
rint ez tiszta forradalom.

Ily pillanatban előáll a külügyminiszter 
bécsi közlönye, a Fremdenblatt és az elemi 
iskolák felfogásához mért leczkét tart nekünk 
a kiegyezés előnyeiről. Ezeket a banalitásokat 
nálunk a legutolsó iparossegéd is tudja. For­
duljon a külügyminiszter lapja bölcs tanácsa- 
ival az osztrák közvéleményhez, mert ott ta­
possák lábbal három év óta mindazt, ami nél­
kül a gazdasági közösség fentartása merőben 
lehetetlen.

TARKA ÉLET.
Biczikli-románcz.

[Énekli egy századvégi kintornás.]
A szép zöld erdőnek 
ÁkáCzfa-során :
Repül a kisasszony 
Zsidó-paripán ;
Nadrág födi lábát,
Azaz bugyogó,
Meggörbül a háta,
Mint a dűlt karó !

Hajdan ősapáink 
Lovon jártának,
Fél Európával 
Szembe szálltának,
Ma — két hitvány kerék 
Szolgál ló helyett,
A nemes paripa 
Nyugdíjba mehet I

Ma kisasszony s urfi 
Bicziklin szalad,
Lovagok korának 
Híre sem marad,
Uj divatot hoz be 
Hunyó századunk , . .
De nem baj ! A széllel 
Versenyt futhatunk !

Iraé ! ott is futtat, 
Kisasszony s lovag, 
Derekasan ülik 
A kerék-lovat,
A felfordulástól 
Egyik se remeg . . . 
Testüket a puha 
Gyep nem sérti meg !

Mily kéj igy rohanni 
Egyenes utón!
Gondos mamák otthon 
Ülnek a suton, —
Nincsen ellenőrzés . . , 
így hát sok szabad!
Ennyi szabadságot 
Bál s színház nem ad I

Éljen a szabadság,
És a haladás!
Bármit prédikál az 
Ósdi maradás,
Mely a női nemben 
Nem férfit keres,
S a gúny nyilaival 
Mindent megsebez.

Azért csak előre 
Síkon, erdőn át! 
lm leteriti az 
Est már fátyolát,
Az erdő mélyére 
Méla csend borul . . .
Nem zeng több madárdal 
Erdő fáirul.

A esók-csattanás!
Mig valami neszre 
A pár megriad . . .
Még egy csók I S azután 
Ismét lóra kap.

Indul a »kis gőzös«
A város felé,
Robog ... s a nagyerdő 
Visszhangzik belé,
A mig a biciikli 
Nesz nélkül szalad . .
Egy két perez s a gőzös 
Messze elmarad !

Hazaérnek gyorsan 
Kisasszony s lovag,
Kiket a jó Mutter 
Nyájasan fogad,
Pedig hogyha tudná ! . . . 
No, de csitt, de csitt! 
Nincs áruló, mert a 
Vas-ló nem nyerít!

(K B )

De helyette lendül 
Forró vallomás,
Ezt követi nyomban

HÍREK.
* Lapunk legközelebbi száma a pün- 

kösti ünnepek miatt kedden f. hó 31-én 
jelenik meg.

Uj regényünk. Mint már tegnapi szá­
munkban is jeleztük s mai tárcsánkban ol­
vasható, olvasóinknak uj regénynyel van sze­
rencsénk kedveskedni. Szerzője Tamás 
József, lapunk s. szerkesztője, aki tulajdon- 
képen ezzel a müvével kíván mint iró be­
mutatkozni a »Debreczen« közönségének. A 
regény a modern társadalmi élet parazsába, 
a szoeziális kérdésbe nyúl belé erős kezek­
kel, egy önmagában megesalatkozott, Isten 
igéjének hirdetése helyett a magányt és a 
visszavonulást magára erőszakolt fiatal lel­
kész testi és lelki küzdelmei során. A mai 
kezdet meggyőzhet mindenkit arról, hogy 
tudva a czélt, mely felé törekszik, méltó tollal 
fogott annak útja taposásához a szerző. Ajánljuk 
müvét olvasóink szives figyelmébe.

* Pnnkösti isteni tiszteletek. Holnap 
Pünköst első napján d. e. 9 órakor az ev. 
nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán, a 
kistemplomban Szilágyi Imre, az ujtemplorn 
bau Mitrovies Gyula, az ispotálytemplomban 
Csutoros Albert prédikálnak. Minden tem­
plomban ut vacsoraosztás is lesz. Délután és 
második nap legátusok prédikálnak. Az ág. 
ev. templomban vasárnap d. e. 10 órakor 
urvacsoraoszlás és oíTertorium. — Prédikál 
Materny Lajos főesperes. D. u. Hajász Lajos 
tart ünnepi beszédet. Hétfőn konfirmáczió és 
urvacsoraoszlás. D. u. ima.

* Nász a polgármester családjában. 
SimonÍTy Imre kir. tan. polgármester es egy­
házi főgondnok fia dr. németujfalui Simon- 
ily Béla kir. ügyész ma esküdött örök hű­
séget az ö szive választottjával ludányi Bay 
Ferencz földbirtokos, nyugalmazott váltótör- 
vényszéki elnök nagy műveltségű leányával 
Ilona kisasszonynyal, A polgári esküvő 
d. e fél 9 órakor volt az anyakönyvvezető 
hivatalban, mindjárt utána pedig K. Tóth 
Kálmán ev. ref. lelkész egyházi szertartással 
is összeeskette a jegyes Jpárt a menyasszony 
szüleinek csapó-utczai házánál, ahol, tekintet­
tel mindkét család gyászára, csak nagyon 
szükkőrü villásreggeli követte az esküvőt, Ta­
nukul a menyasszony részéről B e r n á t h 
István h. pályi földbirtokos, a vőlegény részé­
ről Simonífy Emil zenede-igazgató szerepelt. A 
déli vonattal az ifjú pár hosszabb nászúira 
medt a Salzkammergutra. A közélet terén 
régóta szereplő két régi, előkelő család mai 
öröm ünnepéhez az egész város közönsége ör­
vendező szívvel kíván szerencsét és boldog­
ságot. A tegnapi városi hitelesítő közgyűlés 
befejezése után — elén K o m 1 ó s s y 
Arthur főjegyzővel — tisztelgett S i m o n (T y 
Imre polgármesternél azon alkalomból, hogy 
fia, pr. SimonlTy Béla kir. ügyész ma d. e.

tartotta esküvőjét bájos menyasszonyával, 
ludányi Bay Ilona kisasszonynyal. Szívből 
jövő szavakat intézett a főjegyző az ősz pol­
gármesterhez, örömet fejezvén ki, hogy n sok 
szomorúság és családi vyász után ily örven­
detes esemény nyújt alkalmat arra, hogy neki 
Szerencset és boldogságot kívánhatnak a ta­
nács tagjai.

. * gazdasági egylet az autonom
vámtarifáról. A gazdasági egylet az autonom 
vámtarifa ügyében f. hó 30-án választmányi 
ülést tart d, e 10 órakor. A választmányi 
gyűlésen az elnökség az egylet rendes tagjait 
is szívesen látja.

Miniszteri biztosok. Az idei érettségi 
vizsgálatokhoz a közoktatási miniszter kiküldte 
már a kormányképviselőket, kiknek névsorát 
tegnap közölte a hivatalos lap. A debreexeni 
tanférfiak közül kiküldettek G é r e s i Kál­
mán főigazgató a m.-szigeti főgimnáziumhoz, 
G s i k y Lajos akadémiai tanár a maros­
vásárhelyi és nagyenyedi főgimnáziumokhoz, 
dr. ö r eg János a szászvárosi főgimnázium­
hoz. A helybeli ev. ref. főgimnáziumba dr. 
B a 1 1 a g i Géza jön, ki a múlt évben is 
volt itt már.

* Amit a szellő hord. A tegnapi zivatar 
után ajtónk előtt egy régi írást találtunk, a 
mely igy szól: Az urnák 1898. esztendőjében, 
piros Pünköst ulán nagy vigasság leszen az 
hirös-nemös Kaba városában. A vigasság 
rendezői lécnek az ős kollégium derék hajdú 
gyerekei; oka, czélja lészen pedig a szőke- 
barna lányok, mönye-'skék sziveinek Ja fel 
viditása, ha talán tán eddig rossz kedvük vala, 
s ha pedig jó vala, hogy még sokkal jobb 
légyen ezután! Tündér hajdú lányok, szépsé­
ges mönyecskék, harsog a riadó, koszorusdi 
lánczra! Gyönge sziveteknek vidulása lészen, 
n buslakodónak vigasztalás lészen, örömölök 
lészen: jöjjetek, jöjjetek ! ...

* Névmagyarosítás. Fried Jenő 
városi gépészmérnöknek a belügyminiszter meg­
engedte, hogy vezeték nevét Debreczen ire 
változtathassa.

* A Petőfi dalkör tagjaiul újabban be­
léptek alapítóul Riesz Henrik, Rendes tagokul 
Frits Antal, Madácsi János, Lőrincz Márton 
özv. Gulyás Károlyné, Szép Gyula, Olényi An­
tal, Bán László, Végh Gyula, Szondy Lajos, 
Bácz Gábor, Kőbl György, Fehér Sándor, Bik- 
falvi Imre, Döne Ferencz, Mazitsky József, 
Bihari József: Bariba Gábor, id. Nagy Gábor,’ 
Sz. Bak Imre, Kis Lárolyné, Lovász Józsof’ 
Király Ferencz, Deék Józsefné. A majálist ren­
dező bizottság mindent elkövrtett, hogy a máj. 
29-iki majális egy minden tekintetben kedves 
emlékekkel telt estéje legyen az olt megjelent 
közönségnek. Belépti dijak, mely személyen­
ként 1 frt, családjegy pedig 2 frt lesz, már 
válthatók Békés Lajos, Leidenfrost Ármin, 
Mendelovits Lajos és Csáthy Ferencz urak 
üzletében, A majális kezdete: pontban 8 
órakor.

* Vasúti kedvezmény a szőllö mun­
kásoknak. A füldmivelésügyi miniszter kör­
rendeletben tudatja az összes hatóságokkal, 
hogy a szőlő munkások, kik ezen minőségüket 
be tudják igazolni, ezentúl csak az esetben 
részesülnek feláru IH-ad osztályú vasúti jegy 
kedvezményében, ha meg váltották munkái 
igazolványaikat. Tiz munkásból álló szőlőmun­
kásból álló mánkáscsoport ez esetben fele áron 
utazhat a M. Á. V vonalain.

* Uj vasút Debreczenból, Réthy F. és 
Pollák Ármin viczinális vasutat terveznek Deb- 
reesentól a Nyírségen keresztül Nyir-Báthorig, 
A kereskedelemügyi miniszter jun. 15 és a 
következő napjaira már ki is tűzte a közigaz­
gatási bejárást Képessy Árpád min. titkár 
vezetése melleit, Debreczen és Sámsonra néz­
ve junius 15-én Debreczenben, Nyir-Adony, 
Tamásy puszta, Mihálydi, Gelse, Szalmádra 
nézve lfi-an Abonyban Bugáthra és Bátorra 
nézve 17-éu Nyírbátorban lesz a bejáras.

* Bimbóhallás Szendi Imre ev. ref. 
tanítót súlyos csapás érte kis fiának halálá­
val. A család által kiadott gyászjelentés igy 
szól : Szendi Imre és neje Albert Piroska

Wfc'Vw». V« -iMfet s .<• i*
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mint szülők ; Turgonyi Lajos és Albert Jolán 
mint keresztszülők fájdalomtelt szírrel tudat­
juk szeretett kis fiunknak, keresztgyermekünk­
nek B é I á n a k f. bő 26-án, esteli 11 
órakor, életének 9-ik hónapjában rövid szen­
vedés után történt csendes elhunytál. Teme­
tése e hó 28-án d. u. 3 órakor lesz a Kos­
suth Pacsirta utcai ev. ref. fiúiskolától az ev. 
ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid 
ima után a Kosuth utczai temetőbe. Véglisz- 
tessógtételóre rokonainkat, ösinerőaeinket bá­
natos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1898. 
máj. 26. Béke lengjen porai felett. A temetési 
Dankó M. tem. int. rendezi.

* Meglopott munkás Egyik Szilágy 
megyei varosban vasúti munkás Nagy Károly 
Véres verejtékkel keresi kenyerét, mert nagy 
családot kell eltartania. A sors nyolcz gyer­
mekkel áldotta meg. A nagy szükólködés kö­
zepette, régi vágyat remélte Nagy beteljesedni, 
mikor az ünnepre Debreczenen keresztül öreg 
szülei meglátogatására indu t. Ez annál könyebb 
volt mivel májusba kétszeres dupla fizetést 
kapott. Nagy harrnincz forinttal zsebében, 
elindult az útra. Debreczenbe kiszállt és sze­
rencséi lenségére össze találkozott Szén t- 
királyt Árpáddal egy többször bün­
tetett rovott életű csavargóval, Szentki­
rályi bevitte egy rósz légkörű társaságba és 
huszonnégy óráig egyik pálinka kimérésből a 
másik korcsmába bejártak, s mindenüt itlak. 
Nagy egészségére és zsebére. A harrnincz fo- 
i int természetesen végre elfogyott, a minek 
az lett a vég», hogy a kompániát egyik k'mé­
résből kiutasították. A megboldogult harrnincz 
forint tulajdonosának a holt reszegsegen kí­
vül még egy ezüst órája is maradt volna, de 
Szent-királyi Árpád arról is tudomást szerzett 
és ellopta. Nagy ma reggel feljelentette Szent- 
Királyit. A ravasz bűnös azt allitja, hogy az 
órát 8 napja vette Nagy Károlytol, persze azt 
nem tudja, hogy akkor még Nagy távol 
volt a debreczeni határtól. Nagy Károly azt 
panaszolja, kogy a harrnincz forintból is el­
lop itt Szentkirályi, mert nem költötte ő azt 
égiszen el, Szentkirályit átadják az ügyész­
ségnek, Nagy pedig üres zsebekkel, de tapasz­
talatokkal gazdagon folytatja tovább útját.

* Uj vonatok a Sóstóra. A m. kir. Állam 
vasuiak üzl -tvezetősege felkérte lapunkat an­
nak közzétételére, hogy jun, 1-től szept 15-ig 
bezáró ag, Szepes Sóstótól Debreczemg a 4415 
sz. vegyes vonat minden ünnep es vasárnapon 
közlekedni fog. Ezen vonat mdui Szepes-Sús- 
lóról esti 9 órakor és Debreczenbe 9 óva 25 
perczkor érkezik.

* Jégeső. Tegnap délután 3/i 2 órakor, 
mikor lapunkat nyomni kezdtek, retienetes idő 
következett el Debreczen mezőgazdáira és 
szőllöbirtokosaira. Iszonyú dörgés es villámlás 
között körülbelül 15 perczig tartó borsószem 
nagyságú jégeső hull' a mocskos sötét felle­
ginél rengeteg kárt téve a véleményekben. 
A gomolygó, haragos feliegböl bő zápor omlott 
alá a szeszélye-kedő villám ugyancsak pró­
bára telte a lelefon állomásokat, mert láto­
gatást tett Boros nyári lakásán, Balkányi 
Emilnél, Kuncz József és társa czegnél, sőt a 
mi hírlapírói éles toliunktól sem ijedt meg s 
úgy a Debreczeni Ellenőrnél, mint szerkesztő 
ségúnkben szt p vi lamos szikrával jelezte nem 
óhajtott vendégszereplését és még t. telefon 
vezetéket meg is rongálta, több más helyen is. 
A zivataros időjárás különben — mint az or­
szág többi részeiből érkezett tudósításokból 
látszik, nyugatról keletre széles sávban vonult 
végig hazánkon. A hét elejen Budapesten, 
egy-ket nappal utána pedig Miskolcon vöd 
orkáoszerü vih .rrai kapcsolatos zivatar és 
jégeső, tegnapelőtt pedig — mint lapunknak 
írjak — ab. újvárosi járás több községé­
ben volt nagy orkán esővel és jéggel, mely 
lönösen a gyümölcsösökben és a sző’llőkben 
okoztak nagy kárt

* Szilágyi Dezső egyházkerületi fö- 
gondnok. A dunamelléki református egyház­
kerületnek gróf Tisza Lajos halálával meg- 
ür ssedett főgonduoki székére beérkezett sza­
vazatokat tegnap bontotta föl Szász Károly 
püspök elnökiem alatt az erre küldött bizott­
ság. Beérkezet 256 egyházból 305 szavazat, 
melyből Szilagyi Dezsőre 271, Szilaisy Aladár­

ra 25 szavazat esett. Négy egyház nem kül 
döt szavazatot, egynek a szavazatát pedig ér­
vénytelennek nyilvánították.

* Szerb dalosok Debreczenben. — A
belgrádi Sztankovics dalárda a jövő hónapban 
viszonozni fogja a debreczeni dalegylet múlt 
évi látogatását, mely olyan meleg szerb-ma­
gyar testvóresülési ünnepélyre idolt alkalmat. 
Á szerb dalosok junius 6-án érkeznek váro­
sunkba. SitnonfTy Imre kir. tanácsos, polgár- 
mester tegnap meleghangú levelet intézett a 
szerb dalosegylet elnökségéhez, melyben biz­
tosítja őket Debreczen magyaros vendégszere­
tetéről.

* Választmányi ülés. A debreczeni or­
vos egylet választmánya ma délután ülést 
tart, melyen az egyletnek az orsz: orvosszö­
vetséghez való magataétása lesz megállapítva. 
A d, u: választmányi gyűlés van hivatva el­
határozni, hogy az egylet belépjeo-e az orsz. 
orvos szövetségbe.

* A kábái mulatság. Az akadémiai
polgárság kebelében alakult »Hajdumegyei 
kör* közreműködésével a kábái ifjúság áltai 
rendezendő felolvasással egybekötött tánezmu- 
latságra. Belépti jegyek kaphatók Debreezen- 
beu Pongrác* Géza és Gyürky Sándor arak 
papirkereskedósében. Kábán Dr. Eaglender 
Sándor orvos urnái, a rendező bizottság 
elnökénél. A meghívók szétküldettek s aki 
tévedésből nem kapott — de arra igényt 
tart — kérésének szívesen tesz eleget a 
rendező bizottság (Kábán Dr. Englender, — 
Debreczenben a »Hajdumegyei kör* háznagyi 
hivatala Csapó-utcza 437. szám alatt, régi 
ház szám.)

* Ritka szerencsében részesül Buziás 
gyógyfürdő az idén, amennyiben a császári 
hadgyakorlatok Buziás környékén tartatnak 
meg. és Ö Felsége főhadi szállása e kies für­
dőhely lesz. A buziási fürdöigazgatóság óriási 
előkészületeket tesz Ö Felsége es a többi ural­
kodó, valamint méltóságok elszállásolására, 
úgy hogy Buzias az idén oly szép és látogatott 
lesz, hogy egyetlen hazai vagy külfödi fürdő 
fürdő sem dicsekedhetik majd ezzel. Ezenkívül 
mint értesülünk, bevezették n moorfürdőket 
is, miáltal teljesen egyenrangúvá vált a hires 
franzensbadi gyógyfürdővel.

* Diákvendégek Debreczenbe. Egy hó 
múlva tanárokat fog Debreczen varosa ünnepi 
vendégekül látni, tegnap és ma pedig tanulók 
vonulnak keresztül a városba, akiket a felvidék 
iskolái küldenek Aradra, a kerületi tornaver- 
seuyen mérkőzni az alfö dirkkel. — A verseny­
re ráridulók kozzől sokan kiszálnak Eebrecen- 
bo. A k.-banyai forcáhsk. ifjúsága tegnap d. u. 
fel 4-Löl ma 4 óráig marád városunkban. A 
mi diákjaink p -dig k e d d e n d. u. érk ez- 
nek haza Aradiól.

* Remington írógépek Századunk sem­
miféle találmánya sem tett oly nagy és gyors 
hódítást, mint aRemíngton írógép, 
de nem is csoda : hiszen a legújabb 7-es 
számú 1898-as modell oly tökéletes és tartós 
szerkezetül hogy az irányadó szakemberek 
bámulatát us legnagyobb elismerését vívta ki. 
A R e m i n g t o n írógépek főelőnye, hogy 
kezelésük egy lél óra alatt elsajátítható ; szép 
tiszta egyenletes nyomtatásszerü irás ; két 
háromszoros irasgyorsaság a kézírással szem­
ben s ennélfogva nagy idő-, munka és költség­
megtakarítás ; igen nagy sokszorosítási ké­
pesség, mely minden más sokszorosítás feleit 
áll, mert a Reiningtonnal irt eredetivel egy- 
ide.üieg 3—20 tiszta és szép másolat készít­
hető, mi n kézírással való másolatok készítő- 
-ét és a sok időt rablő összegyeztetést feles­
legessé teszi. Ennek különösen ügyvédek; 
közjegyzők bíróságok, közigazgatási hatóságok 
veszik Óriási hasznát. Kapcsolatban pedig az 
Edison által feltalált MIMEOGRAPH-val 
bármily Remington Írógéppel irt 
példányról óránként 600—800 az eredetitől 
meg nem különböztethető tiszta levonat nyer­
hető. Ezen nagy előnyök képezik titkát a 
Remington Írógép rendkívül gyors

’ rövid idö óta körülbelül 
40.000 drb. van használatban. Megyénkben 
és városunkban is több Remington 
írógépét használnak teljes megelégedéssel, Így 
pl. AlDpáni hivatal, megyei arvaszek, Debre-

ezeni első Takarékpénztár nolo*» 
ratal, Dr. Berger Andor ügyvéd*4u®*1'" b‘- 
Államvasutak üzletvezetősége Kir Tím” kif- 
akik nemcsak modern gondolkozást l "b- 
tak kifejezést a R e m i n g t „ ad" 
beszerzésével, hanem az Íróién !ró«éP 
nek kihasználásával igen sok P;d*tKy e 5n?e- 
és költséget takarítanak meg. H o ö ,mUjkíl 
nyíre megfelelhivatá,! m°Q?' 
• ián írógép, fényes, „ j" ' k
z o 1 j a a magyar korma'
multévideczember 18~7b»J 
számú és a »HIVATALOS KÖZLÖNYBE»' 
megjelent r e n d e 1 e t e
ben a »Remington i r ó g é Ti1] 
beszerzésre ajánlja fi.*1 
csak hivatalokban, hanem általában' 
nütt, ahol sok Írni való van és súlyt fettíl' 
nek annak gyors és szép elvégzésére ajánl, 
tos a Remington Írógép beszerzéze. A L ' 
gyobb sikerrel használják, az összes minis' 
teriumok, a parlament, városi, megyei és kói 
ségi hatóságok, bíróságok, körjegyzők any,' 
könyvi hivatalok, közjegyzők, ügyvédek takarék" 
pénztárak, bankok, gőzmalmok, uradalmi irodái 
gyárak, kereskedők, stb, stb. A Remington 
írógépet kizárólag a Glogowski a 
Társa ezég Budapesten, — melynek nagy 
szabású telepe V., E r z s é b e t tér 16. „ 
alatti uj palotában valódi látványosságot kJ- 
paz, — hozza forgalomba. E c z é g ki. 
vánatra minden érdekl}. 
dőnekprospektust és i r á n
mintákatin gyen és bérment-
v e küld ; s 6 t minden komoly
venni szándékozónak!!
ország bármely részébi, 
eajátköltségén küld egy Re­
mington Írógépet, beinu- 
tatásravétel kötelezeti- 
ségnélkül. Ekként bárki díjmentesei, 
minden felelősség nélkül, saját házában gyj- 
ződhetik meg a Remington Írógép 
geniális és korszakalkotó czélszeriiségérti, 
hasznáról.

* Jubileumi érmek. Fel hivatnak mtóv 
z' k, kik a közös hadsereg valamelyik csapit- 
teste, vagy intézete áltál kiállított német 
szövegüki léptí vagy reg- 
elbocsátó leveilel (absehiedj 
bírnak, hogy Ö Felsége 50 éves uralkodási 
jubileuma alkalmából kiosztandó érmék nyer- 
betése végett, okmányaikkal együtt a katonai 
és illetőségi ügyosztályba V e t é s s y Béla 
r. fogalmazónál f o 1 y ó é v i augusztus hó 
1-ig naponként a délelőtti órákba pótlólag még 
jelentkezhetnek. A katona, bon éd, vagy nép­
felkelői könyvvel bírók, az illető katonai ha­
tóság részéről terjesztetnek fel, miért is etek­
nek jelentkezni nem szükséges.

* Igen elegáns nyári női toilettet, ét 
gyönyörű szép női ruhákat készít a légujabt) 
divatlapok mintáira K r o n o v i t z Malii! 
Nagyuj-utcza 1707. sz. a. Weinberger Lajos 
ur házában.

* Nyilvános köszönet A Petőfi dálkő: 
zászló alapját az egyletnek egy kedv-s Gáti 
nötagja vetette meg, a midőn ez év elejti 
saját kézimunkájának árát 1 frt 94 krt *íí 
takarék könyvecskébe helyezve — mint e;- 
kis mustármagot átadta a kör elnökségénél 
melyn-k részéről öt 28 kros pecsétig ara - 
frt 40 kr. hozzátétetvéo — igy 3 frt 34 krrt 
növekedett a kis alap. A tegnap délelőtt azoe 
ban egyszerre nagy lökést adott a zászló«»! 
sorsának, mert ugyancsak azon lelkes és búi 
gó fiatal hölgy tagja egyletünknek, ki ne-

— rmotmás mint S i n a y Ida kisasszony 
a zászlóra gyűjtött összeget 30 frt J(J 
küldött be az elnökséghez. Ezen gyűjtéshez 
következő nemes lelkű adakozók járulták a i 
Hiányaikkal u. m. : Borús Férencme 1 r < ' 
N. 2 frt, Papp Józseféé 1 frt, Smay Ann 
kr, S. I. 2 frt., Kaderész Gyula 50 kr- 
Sándor 50 kr, Sinay Sámualné 1 frt, -j. 
Bertalan 50 kr, Sebőn Séndor 50 kr. " . 
Ferenczné 50 kr, Özv. Vértes-y Lajosn ^ 
Lovassy Károly 1 frt. Horváth József . 
Móricz Ferencz 1 frt Horváth Istvánt)
Rózsa Lajos 1 frt, Boros testvérek 
Özv. Liptay Miklósné 2 frt. N. N-, B|C gorul 
láné, Mihalovics Gyula, Ikiódy János,
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Ilona, Bariba Lászlóné 1 — 1 frt, Tóth Lajo», 
Bátby József, Ciernák Béla, Soltész Elemér, 
Bogdán Lajos, Péntek Margit, Nagy Bálinlne’ 
p. I., Gönczy Mariska 50—50 kr, Őzt. Med- 
gyesy Sándorné 1 frt. — együtt 30 frt 50 kr. 
igy az alap ma már 33 frt 84 krra emelke­
dett. — Fogadják a nemes keblű adakozó 
hölgyek és urak Talamint a fáradhatatlan gyűj­
tő kisasszony a kör rálasztmánya nevében 
őszinte köszönotünket. Debreczen, 1898 május 
27. — A Petőfi dalkör elnöksége.

x Egy est az álmok országában. E 
c*im alatt rendez A n n e t e 1 i vasárnap 
és hétfőn május 29. és 30-án a Bika szálloda 
2-ik udvarában, e ezélra szépen berendezett 
színpadon hypnotikus és bűvészet! mutatvá­
nyokból 2 estere terjedő előadást. Anneteli 
nehány évvel ezelőtt óriási tetszést aratott 
rendkívül ügyes mutatványaival s most azokat 
számtalan újakkal egészítene ki. Műsora ügye­
sen és mulatságosan van összeállítva. Felhívjuk 
olvasóink figyelmét ezen előadásokra.

Táviratok,
A forrongó Balkán.

Budapest, máj. 28. (A Debr. ered. táv,) 
Konstantinápolyból jelentik 
Yemenben, újból Jki törtek a zavargások. A 
szultán iradét bocsájtott ki. melyben elrendeli 
hogy 10000 főnyi rendes csapaitest haladék­
talanul induljon a zavargás színhelyére, Arábia 
déli részébe’

Budapest, máj 27. Athénből 
jelentik ; A hivatalos lap királyi rendoletel 
tezz közzé, melylyel a kormány utasitlatik, 
hogy a török határ mentén 50 uj erődítést 
létesítsen,

A háború.
Budapnst, május 28. Madridból jelentik 

Megczáfolják a Gibrehárból erkező nyugtala­
nító híreket. h"gy ott készülődések folynának. 
Meglepetést keltett az, hogy ina r ggel egy 
lap sem közölt Kubából érkezett táv­
iratot.

A kormány elhatározta, hogy a hatal­
makhoz je8yzeketintéz, a melyben felhívja 
figyelmüket az amerikai hajóraj bombázási 
módjára, a spanyol zászlónak amerikai hajók 
részéről történt használatara, valamint a 
nemzetközi távirati kábelek elvágására.

New-Yorkból jelentik: A »New-York 
Herald« -nak a régi Panama-csatornában 
állomásozó sürgönyna-zádja jelenti a nevezett 
lapnak, hory a Gicntuegosba vezető kábelt, a 
mélynek átvágásánál az amerikaiak több embert 
vesztetlek, a spanyolok ismét helyreállítottak 
Az »Ewening Journa1« szerint a kormány 
Schley parancsnoktól éjfelkor táviratot ka 
pott, amely határozottan állitia, hogy Cervera 
hajóraja Santago de Cuba előtt áll.

A kormánynak még minőig nem sikerült 
a Filippi szigat"kre szanl expedíció részére 
szükséges hajókat megszereznie. Még 15 szál­
lító és 6 szénes hajóra van szükség’

A betegápolás! javaslat 
Budapest, máj. 7. A pénzügyi bizot'ság 

f. hó 27-én d. u. 5 órakor folytatta a nyilvá­
nos betegápolás költségéiről szóló javaslat 
részletes tárgyalását, A kormány részéről 
jelen vannak Perczel Dezső, Lukács Lász ó 
és Dániel Ernő b. miniszterek. Széli Kálmán 
elnök az ülés megnyitja. A bizottság az 5 
§-t változatlanul eliogadja, da jelentésében 
felveszi, hogy a cseléd ápolási kalts-gei fölön 
felmerült vitás kérdések közigazgatási rendes 
Utón nyernek elintézést. A 6 §, változatlanul 
fogad tátik el. A 7. §-nál a bizottság nincs 
tnegnyuglatva a közig bizottság állal szüve- 
gezett ama rendelkezés altul, mély szerint a 
bótegápc.lasi költség behajtásánál a fizetni 
kötel-zettnek relativ vagyontalan- 
*hgamegallapitassékés meg­
nyugszik a belügyminiszter azon kijelentésében 
o°gy a törvény humánus végrehajtazára súlyt 
helyezni s a végrehajtási eljárás szabályozá­
sában humánus szellemben rendelkezni fog. 
j ** §■ b) pontjánál, mivel a gondozás ama 
fogalmat fejezi ki, mint az eltartás, a gondo- 
Zlt* ezót elhagyja. A 9. §-nál a bizottság a

valiás es közoktatásügyi tárczát, az egyetemi 
kórodákon ez az orsz. bábaképezdékben 
gyógykezelt betegek ápolási költségeket is 
az ezen szakaszban felsorolt költségek kate
goriájába f) pont alatt sorolja. __
Ilykép-n a szakasz elején a belügyi " tárcsa 
megnevezess is elmarad s az a f) pont alatti 
ko'tségzk különbség nélkül az államkinotar 
lerhére esnek. A 10-12 §-t a bizottság a közig 
biz, szövegezése szerint elfogadja, A 13. §-t 
olyképen módosítja a bizottság, hogy a beteg- 
ápolási költségek b hajtásánál felmerülő vitás 
kérdésekben az eljárásra illetékes közigazga­
tási haióság jár el, felebbezésiel a közigazga­
tási bizottsághoz. — A 14 tj-nál. a kereske­
delemügyi miniszter felszólalása 
után a bizottság nem járul a közigazgatási 
bizott-ág azon módosilásahoz, mely a betegek 
kedvezményes vasúti szállítását szabályozni 
kívánja, ezen módosítás mellőzésével a sza­
kaszt elfogadja.A 15 —18 szakaszokat a közig’ 
biz. szövegezése szerint fogadják el. A 19. §. 
mely a törvény végrehajtása iránt intézkedik, 
a küzokt. miniszter megnevezését mellőzi. A 
javaslat előadásával a bizottság Crausz Ist­
vánt a közig, biz, előadóját bízza meg.

A pozsonyi állami kórház, kibővítése 
iránti javaslatot a bizottság észrevétel nélkül 
elfogadja s annak előadásával Gajári Ödön 
előadót megbízza.

A bizottság tanácskozásának utolsó tár­
gyát a pénzügyminiszter azon jelentése ké­
pezte, mely szerint a m. kir, államvasutak 
gépgyárat és a diósgyőri vasgyárat a keres­
kedelemügyi tninisz'er kezeléséből átveszi. — 
Ezen jelentést a bizottság Széli Kálmán 
pártoló felszólalása után észrevétel nélkül fo­
gadja el s annak előadásává1 Pogány Károlyt 
megbízza.

Nyilt-tér.

F
S It-nrországbati

'ely
Gyógyeszköaök; Alkalikus- muriatikus fölrá­
zok, *avó, tehén- és kecsketej, [Száraz etetés], 
kefir; fenyő és orvosi inhalláczió, forrás-fecs- 
kendezések az egyes kabinokba, pneumatikus 
kamara, szénsavas aczél és pezsgő fürdők. 

llidegviz-g\ úgyintézet.
Idény : május 1 tői szeptember végéig
Felvilágosítás és prospectus ingyen, lakás meg­

rendelések
Gleichenbot g gyógylgasga- 

tóságánál

1- ső húzás inár 1898 j un. 15-én
2- ik húzás 1898, szeptember hó 15-én

I forintért 2
húzásra érvényes

kolozsvári szeretet ház sorjegyei 
4000 nyereménynyel

160000 korona értékben.
Kaphatók : a rendező-bizottságnál Ko­
lozsvárit és minden sorsjegy eláru­

sító helyen.

A bélyeg tűi vény Z09 §-a Ü-ik pontja értelmében 
bélyeg mentes.

Dr. Csabai Ily Kálmán
ny. ezredorvos

orvos-sebész tudor, Operateur
nőgyógyász és gyermekorvos 

lakását

DEIiRECZEN, Kossuth-uteza 2575 sz. saját házába
tette át véglegesen.

M1HAL0VITS félő

lármát- 1 Créme

Arczszépitő kenőcs.
A Harmat Crémo a legjobb arczszépitő s kéebőr- 

ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré 
teszi az nrez bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nőm 
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Harmat-Crérae nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudort jól állja.

A Harmat Créme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harma* Cre:nc kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mitosserok (bőr­
atkák) elmulasztására, napégotte s szóikifejte 
arcznál, s kéznél.

A Harmat Créme teljesen zsirtalan, habszorii, jé illatú 
arczkenőcs ogy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Szappan, moly a Créme hutásat fokozza, 
darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő MIHALOVITS I. gyógy- 
szerésznél Debreczen ben.

Görög borok.
A

Vezérképviselőség Ausztria Magyarországra:
SCHRAUTH U. J Bécs,

IX. Frankgasse 4.
Kapható Debrecxenben : Ceanak Józsefnél.

ír*—

-- - .
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1898. május 28.

Napernyők és czipöáruk
minden elfogadható Árban

beszerezhetők

If j. Kovács S.
czégnél,

Kossulh-u. l-sf) Tk.-pénztár épület,
hol a legújabb

férfi divat czikkekben
állandó nagy raktárt tart.

4690
1898.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város tanácsa 

állal ezennel közhírré tétetik, hogy a 
város tulajdonát képező következő in­
gatlanok u. m. :

1. a »Csicsogó csapszék* a mészár­
székkel együtt 1899. évi január 1-től 
1901. évi deczember hó 31-ig terjedő 
3 évre ;

2. a »Bégány csapszék* az 1899. 
évi január hó 1-től 1901. deczember hó 
31-ig terjedő 3 évre ;

3. a »Cserepes csapszék* az 1899. 
év január 1-től 1901. évi deczember 
31-ig terjedő 3 évre ;

4. a honvéd lovassági laktanya 
mellett levő »Spitzcra-féle sátornak Lövvi 
Bernát által bírt részére az 1899. év 
január 1-től az 1901. évi deczember 
31-ig terjedő 3 évre ; a folyó 1898. 
év junius hó 22 napján d e. 9 
órakor a városháza kistermében má­
sodízben megtartandó nyilvános árveré­
sen bérbe adatni fognak.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevőség hivatalos helyiségében d. e. 
9—12-ig, d. u. 3—5-ig megtekinthetők.

Árverezni szándékozok a kikiáltási 
ár 10% készpénzben bánatpénzül az 
árverelő bizottság kezéhez letenni kü- 
kütelesek.

Debreczen, 1898. május hó 9.
A városi tanács.

Kőszénkátrányt
legjobbb minőségben,

zsindely- és deszkatetók,
továbbá

szőlőkarók behúzására,
mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá cznlápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések s gaz­
dasági eszközök befestésére, hor­
dókban á 50, egész 250 sulytartalom- 

mal, továbbá saját gyártmányú

lOff * coaksot
r. (pirszén) kovácsok és lakatosok

részére ajánlja jutányos ár mellett :

Légszeszgyár igazgatósága
DEBR ECZSNBEN.

Az „Angol divathoz-
czunzett

férfi ruha raktár
már megnyílt.

Főpiacz a m. kir. Főtőzsdével
szemben, Weisz Sándor-féle volt üz. 
leihelyiség.
—------------ Szabott átrak mellett. *~ —

praktikus az

vegyen
olyan gyapjúszövetet öltönynek 
felöltőnek, egyenruhának és öltözékeknek, 
mely tartós és szín-valódi és a 

mely a viselésnél beválik, 
“lyeneket szállít a legkisebb méter rneny- 
nviségben, magánosoknak is, valódi nagy­

bani gyári árban.
Raktar cs. kir. szab.

finom poszt és gyapjúszövet gyáraknak
Moriz Schwarz 56wil.tau, Mähren
1T..Iriyiuraknak tavaszi és nya- 

,|" ri öltönyök, kammgarn,
Clieviot, Loden és egyenruha szövetek a 
legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig. 
Szétküldés utánvétellel. —- Nemletsző visz- 
szavéiotik. Minták, melyek nem rendeltetnek 

okvetlen visszaküldendők.

Reisenzahn Ánt.
gazdasági gépgyár, vas- és fémöntöde

Budapest, VI. Eötvös-u. 38.

Legújabb vívmány a találmá­
nyok terén.

Két lóerejü jargányos tisztító 
cséplőgép 22 széles dobbal, zsákolő 
készülékkel, szab. golyós perselylyel, 
két könnyű ló bőven elég annak haj­
tására es a piaczképos búzát zsákba 
adja.
Ajánlja továbbá minden másfajtáju gőz 
és járgány cséplőkészleteit, arató és fű­
kaszáló gépeket,legújabb rendszerű ve'ő- 
gépeit valamint minden más talajmmdő 
eszközt és egyéb gazdasági gép es eszkö­
zöket. Részletes árjegyzékkel és áraján- 
lattalbérmeiV ve készséggel szolgál.

6411
1898.

Hirdetmény.
Hajduvármegye kir. tanácsos Alis- 

pánja az 1898 évi május hó 12-én kelt 
6048. számú rendeletével a Debreczen- 
egri-trvh ut Csegei átkelési szakaszának 
feltöltése és árkolása helyre állítását 
1684 forint 90 kr összeg erejéig enge- 
délyezte.

A fent említett munkálatok fogana­
tosításának biztosítása czéljából az 
1898. junius hó 2-ik napjának 9 órá­
jára a Hajduvármegyei Alispáni hivatal 
helyisegében tartandó zárt ajánlati ver­
seny tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivalnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó, az en­
gedélyezett költség után számítandó s 
az előirt 5 százaléknyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
9 órájáig, a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkáb igyekezzenek beadni, mivel« 
későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet és részletes 
feltételek a nevezett m. kir. állam építé­
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák­
ban naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1898. Május 16-án.
Rásó Gyula,

kir. tan. alispán.

A borszéki borviz a savanyiivizek királya, ©
©©©©©©© ©©©©©©;©©©©©©©©©©©;©®©©©©©e©

! 11 Borszék
i -55 © Gyógyfürdő Erdélyben, Csikmegyében fenyvesek hazájában.
I -CLP /T\ ' # f

0 Fürdőidülíy tartama : Jun, 15. Szept. 15-ig.
0 Utazás : Szász-Régenig vasúton, onnan az igazgatóság által
0 szubventionált gyorskocsikon.
0 E gyorskocsikra előjegyzést tehetni Miklós, Görög vállal-
0 hozóknál Sz.-Régen.
0 Déli útirány : Brassó, Csik-Szereda vasúton, onnan kocsin.
0 A borszéki borviz a savanyuvizek királya, megrendelhető Igaz-
0 gatóságnál Borszék.
0 Kapható mindenütt, (Dcbreczenben : Csanak József, Szabó
0 Zsigmoud. Kohn Henrik uraknál.
0 Fürdőre, borviz üzletre nézve minden felvilágosítással, prospectussal 0 
0 árjegyzékkel szolgál ©

a fürdő-üzlet igazgatóság, Borszék |
Posta és távírda helyben.

Megrendelhető: Igazgatóság Borszék.
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Törleszt, kölcsönPéküzlet bérbeadás.
földbirtokokra.

1898. november hó 1-től
Piacz-utezai 1829. szá­

mú házunknál
a főpostával szemben

egy bolthelyiség
kiadó. I

Debreczeni ipar és ke­
reskedelmi bank.

Kassan főutcza 79 sz. a. a 
korzón egy legjobb hírnévnek 
örvendő és már 50 év óta fenn­
álló pékbolt, számos üzleti bé­
lyeggel f- évi szeptember hó 
1-től bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítás ugyan­
ott Il-ik emelet 9. sz. ajtó.

Kölcsön a valódi hensértók 
háromnegyed róssójgVíO «> év 
*8*ti időre készpénzben, 
üirtokoe felmondhat, pénz­
intézet nem mondhat fel. 
Csekély kamattal töke is tör­
lési tutik Lebonyolító* leg­

rövidebb ldo alatt. 
Convertálás bélyeg. és illetékmentes. — 

Semmi előlegei költség.
Minden felvilágosítás díjtalan lhküldemU) 
csakis telekkönyvi kivonat és kataszteri 

birtokiv másolat. éUIOi

Ingatlan éi Jelzálog Forgalmi-Intézet,
Budapest, Váol-kflrut 39.

InUattUnk es f>yye<UUi, moly os ott tag mmdtn 
tnagyéjtbíl, kai és a# ok ét a logtokmUlyosoöb fCld 

birtokotok által ohstt/ít^yat^rüUtg ajanloa re*.

Nincs többé lábfájás,
svm tyúkszem, sem izzadós láb,

aem bőrkeményedés, sem lábdaganat,

sem fagyos láb, sem lábégés.
Rövid idei viselés után megkönnyebbül a 
járása annak, ki ciipfijét a Dr. Högyes féle 
az egész világon szabadalmazott Asbest 

talpbéléssel látja el.
Párja egyszerű 60 kr., kettős 

vastagságú 1 Irt 20 kr. Az Asbes 
talpbélés kitűnőségét legjobban 
bizonyítja, hogy a cs, é-i kir. kö­
zös had-eregnek és a m. kir. 
honvédségnek eddig 22500 pár 
szállíttatott.

SzétküMés csakis utánvétellel, vagy a 
pénz előleges beküldése és külön 10 kr franco. 
Felvilágosítások és prospekiu ok, köszönetnyil 
vánitások ingyen.

Altalanos Asbest áru gyár betét társ.
Viszont eladóknak tetemes árengedmény.

Északmagyarországi egyesített ^ 

kőszénbánya és iparvállalat
részvény-társulat képviselősége Debreczen.

Mint _ fentnevezett kőszénbánya képviselője, van szerencsém a 
közelgő cseplesi idényre a t. gazdálkodók b. figyelmét általános 
kozkedveltsegnek örvendő

szenünkre Tfcgg
felhívni. Ajánlok cséplési szükségletekre

baglyasi, karancsi és csibai szenet
bármely állomásra szállítva

8W* felette jutányos árban.
Tisztelettel

ITleln.

Miklós-utza 1956.

eS
FtilMiliVvŐMi

lliclielsláiller S. E. és H.
mind az 5 világrészben elösmeri, ízléses és szolid gyártmányért számos világ- és ipar-

kiállításon kitüntetett elsőrangú

LE1TOMISCHL BÉCS. WLASCHIM

Ajánlja a n. é. közönségnek dúsan berendezetf

ötK- debreczeni czipő gyári raktárát
a mely szép és jó árukkal mindenkor verseny nélkül áll.

Alku nincs. BUT Kizárólag csak saját gyártmány, Tulkövetélés kizárva,
a mennyiben minden czipő talpán a szabott gyári ár be van vésve.

Biczikli sport czipők ezégünk kizárólagos szabadalma, egyenesen e czélra készített 
különlegesség. Kerékpározóknak nélkülözhetetlen. Könnyű, kényelmes és jó.

Michelstädten S. E. és H.
czipő gyári raktára Debreczen, főpiacz, a „Hnngárii"-Tal szemben.

N.
E38«*

,'C.'
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500 FORINTOT
fizetek annak, ki a Bartilla-szájviz használata 
után újból fogfájást kaj), vagy szájának szaga 
támad. Üvegje 85 kr. Csomagolásért külön 10 
kr. Bartilla A. örökösei E. Winkler Wien, 
19 I. Sommergasse 1. Kapható Debreczonhen : 
Mihalovits István a „Kígyóhoz“ czimzott 
gyógyszertárában. Határozottan kérjünk Bartilla 
szájvizet. Hamisítások följelentéséért jó díjazás 
adatik.

„BIKA“ szálloda 2-ik udvar.
Vasárnap máj, hó 29-én és Hétfőn 30-án

az 
cs Ikis a

Mily elkerülhetlenül szükséges 
a szőllő permetezések 

lmult évadban bizonyult be, midőn 
permetezett szöllők nem mentek 

tönkre.
Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult

Mayfarth Pb. és Tarsa

szabadalmazott

lEgysr est a,z

ÁLMOK
ilj? S,)j V’A ' ^ \l'^rT~T „ , t

Az illuzionista, spiriíista, raagneílsía és hipnotista

önműködő
ÍVVKTI-U

,Sypfíoniau
szőllővessző és növény- 

permetezője
■Imely az oldatott szivat­
tyúzás nélkül önműködően 
a növényekre permetezi. 
Ezen permetezőktől már 

sok ezer van használatban, és számos di­
csérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltat 

valamennyi egyéb rendszerrel szemben. 
Ábra és ]< írás rendelkezésre áll

MAYFART Fii. és Társánál

a spritista és hipnotista médium Mad. ANNETELí
közreműködésével.

Egy élő hölgy hirtelen eltűnése a nézőtérről a levegőbe.
Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.

Z3elé;pti d_ij 50 3s:r.
Kimerítő műsor 10 krért kapható a pénztárnál.

mezőgazdasági gépgyárak, külónl-’gassegi 
gyár borsajtók és gyümölcs-értékesítési gé­

pek részére
Bocs II 1, Taborstrasse 76 sz.

Árjegyzékek és számos elismerő levél ingyen. 
Képviselők és ismételadók kívánatosuk.

HIRDETMÉNY.
Ö cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytan ezen;,el megindittalik

a XX ik magyar királyi államsorsjáték.
nietynek remélhető tiszta jövedelme akként osztás,ék fel. hogy abból 1. a va»y nlalan államószt- 
viselők özvegyei es árvá, részére gyűjtendő alap, 2. a ezirkveniezpi .László, gyen ekkor á ' a 
zolyom-hpcsei .Gizella, munkás arvaiiáz, 4 a Jósziv egyesület h az errlővi.léL-i m.,í f■„?•’ i 1* 
« a budapesti .Klolild. szeretelház, 7. a kolozsvári jótékony nőegylel, 8. a nagvpénték^Ursulat’ 

9. a bekesmegyei Fehér Kereszl-egylei részesittessók

Bicliíer-icicHorgony-Pain-Expeller
I 1 n 1 wi za ti + I ' n r, ^ ____ _____

n . ' . .... ...... 11UCV yiei, ö. a
J. a bekesmegyei Fehér Kereszt-egylet részesittessók.

E sorsjáték összes, 7691-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint
1 ooa.OOO koronára rúgnak óz pedig :

Liniment. Capsici comp.
izén birnovns háziszor ellontállt az idő mogpróbálásá- 

nak, mert már több mint 27 óv óta megbízható, fájllá- 
lomcíiillapitó bedörzsölésként alkalrnaztatik köszvénynél, 
csuz'ud, tagszaggatásnál ós meghűléseknél és az orvosok 

1 ■ ■!'.iv.snlvsokro is mindig gyakrabban rondultctik. A 
valódi !lorgony-Vain-Expollor, gyakorta Ilorgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer. hanoin igazi népszerű házi- 
szer. melynek egy liaztarlu -bau sem kellőim hiányozni. 
■10 ki .. 111 kr. os I fi t. üvngenkoiiti árkon majdnem minden 
g'I gubán ko.zlethen van; főraktár:
Ti k József y gysy.erésznnt Budapesten. Ho­
va "i ■alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több l.liértókii utánzat van forgatómban. KI 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
u ..Horgony“ védjegy és Kiehtor ozógjogy- 

mint nem valódit utasítsa

1 főnyeremény — 

l9
ö nyeremény

J 50.000 koroi a
— Ö0.000
— 20.000 
- - 10 000 
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10

az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
A húzás vissz avonhat tanul 1898 évi j„„ hó 30-án Budapesten történik.

E(]y sorsjegy ára 2 forinttal o. é. van megállapítva. *1
Sorsjegyek kaphatók a lottó igazgatóságnál Hudanesfpn p.xut ,»i a i <

tiová a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett elő-é beküldendő »'nb, lAz' . fölemelet : a
hivatalnál a legtöbb postahivatalnál és minden varosban és ieveÄobb 1 Ä-bVhUllitoU 
egyéb sorsjegy árusító közegnél. m-vezeieseou Helységben felállított

Budapesten, 1898. április hó.

liK'.ilTf.R F. AD. és társa, cs. cs kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT. M. kir. lottóigazgatóság

x ■ -rím, I,

loinp

gépgyárasok
BUDAPEST, IX., Rákos-utcza 7—9. szám

(az iparművész tti tnuzeum mellell.)
Legelső gyártói

a vaskeretes cséplőgépeknek,
Gözmozgonyok, cséplőgépek, kazalrakó gépek 
ntí mozdonyok vizszint fekvő lalapzatos gőz 
gépek, Qornwall, gőzkazánok, magas nyomású 
vagy Compound »Robey« stabil-gőzgépek moz­
dony- kazánnal, malmok és malom berendezési 

tárgyak. .
DC" Árjegyzékek ób kttltiógvetések kívánatra 1» 

gyen és bérmentve.
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TfltESTt
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CsL ■-" 44.4.
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Bolti helyiség ^
fűszer üzletre berendezve

ju ins 1-ig lakás nélkül. — Julius elsejétől kényelmes
WT lakással, í$3jg

eSe|i"g ,Ms Üzk3tl c^élrn is azonnal kiadó, Nagy-Csapó-utcza 396. szám.

Ugyanult 2 utczai es egy előszobából álló elegáns garszon — lakás azonnal

iMB** kiadd. ''®Q

I És® ÉS tamkpÉÉ

jel/á'ogi bekebelezés melleit födbir- 
íokra. állandó bérjövedelmet biztosító
icesz vagy építés alatt lévő városi 
hátakra 40 éves vagy rövid-bb idő 
alatti lejárain

k é s z pénzcs
vagy

y a 1 o g 1 e v e 1 e s
töHesz&éses kölcsö­
nöket és váltóhiteit
engedélyez a legméltánvosabb kamat 
és feltételek mellett. Megkeresésre az 
ö szes üz'títágainkra vona!koz > érte­

sítést szívesen nyújtunk.

A bekebelező i ügvlrtvk vyors és ju- 
* anyós keresztül vitelére ajánljuk takarék­
pénztárunk bizalmi ügyvédjét Des Combes 
Henrik urai, (lakik Piacz-utcza 2145 sz.) 
ki ír a takarékpénztár altat megállapított 
legjutanyosabb díjtarifa számítása mellett.

01 megkereső fele nek szolgálatára all

Uj g
The Premier Cycle Co ívd. (Hillman 

Herber! Cooper.)
Gyárak :

Coventry Egor Doo
Anglia, Csehország, Niirnhergnál.

MB** Évi készítés 60.000 biczikli.
Vezérképviselőség Magyarország részére : Kann és 

Heller Budapest, Váczi-kürut «2. szá n. 
DEBRECZEN részére

BAUER és TÁRSA
Péterfia-ulcza.

>0201000000

8 m< b minden eddigi találmányt felülmúl biztos hatásánál, Q 
§ minőségénél, ezélszerű kezelés és olcsóságánál fogva a q

0 ReithoflFer-féle szabadalmazott O

° sar-m m rí rté por -ma |
^apőato minden fiiszeriizlctben és gyógyszertárban, q 

§ Nagybani eladás kizárólag O
“ IPPEN és SCHWARCZ czégnél

Dk.BíiiLCZEN, CSANAK HÁZ. BIKA. SZÁLLODA MELLETT.

1300001000000100030010000001000001

Serravalio-China bora
vassal,

orvo-i tekinléyok, mint uJv tanácsos. Or. Braun udv. tanár 
Ov. Dräsche tanár, niv Bm. lovag. Dr. Kraft-Ebing tanár, Dr. 
Monti tpnir, tövig d •. Mosetig Moorhof tanár, Dr. Nenser t:i- 
mir, Di'. Schauta tanár, Or, Weinlehuer tanár ál ai s xszor fel 
használva es legjobban ujutlva.

(Gyengék és lábbadozóknak.)
Ezüst óem :

XI. orvosi conrgessus Róma 1894.
IV. Gyógyszerek és C temiai congressus Nápoly 1894.

Arany érem :
Kiállítás: Vcnéczia 18!)I., Kiel 1894., Amsterdam 1894

Berlin 1895., Paris 1895.

Több mint 700 orvosi elismerés.
tizen kitűnő, uj .v*te' gerjesztő szer, kitűnő ize mi i t különösen 
gyermekek és asszo lyok n tál kellemesen haszn iltatik. */ literes 
üvegekben á Irt 1 20, 1 literes üvegekben á frt 2.20. Kapható 

minden gyógyszertárban.

Scrravallo gyógyszertár Triestben
gyógyáruk nagybani szétküldése.

Alapittatott 1848.

A m. kir.államvasotaS: gép-fUigyáráiiak vezérügynöksége
Budapest, líáczi-könut 32. sz.

Ajánlia a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőze séplőgarni túráit, ipari czélokra alkalmas „Compound * 
lokomobiljait, te jesen vasból készült szalmakaznlozó gépeit, göz-kukoriczamorzso ód, Stibor-féh körfűrészed,

B3E Millennium kaszáló- és arató-gépeit, jgg 
továbbá SACK-féle ekéit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

— , - Árjegyzék ingyen és bérmentve. 1 ~

Hó vés-, Hajdú- és Szatmármegye képviselői: Markus és Schwarcz Eger_ Debreczen.



m8]us

Eladó birtok.
300 magyarhold, simafekvésii 

jó búzatermő tagbirtok, gazdasági épüle­
tekkel kedvező fizetés mellett, esetleg 
egy debreczeni házzal is elcserélendő. 
Értekezhetni: Dimák György birtokossal 
Uj Német u. p Alsószopor.

aria- ®
• czelli

Gyomor-
cseppek

nagyszerűen fiatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltóltúrosán ismeretes
házi és népszer.

í A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, btlzös lehelet, 
tcllujtság, savanyú, lelböTOgés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, njálkaklválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorqörcs 
szűkülés.

Hatható« gyógyszernek bizonyult
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomor-túlterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és haieor- 
noidáknál.

Említett bajoknál a Mnrlnrzelil 
KJ »■»oi-en«|)|M‘k évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt éti kr., nagy 
üveg ára 7ti kr.

Magyarországi főraktár: Tűrök
Jni.Het gyógyszertára *liida|»ewt,
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és nláirást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő
aláírásával (C. Rrády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom".

A Máriaczelli gyomorcseppek valudian 
kaphatók.

Kapható Debreczenben : GöltI N.-lndor, Tóth Bé­
la, Mihalovits Isi vau Dr. Rólhschnek V. Emil, 
Tamíissy és Balázs gyógyszerészeknél. Diósze­
gen : Vaday Ignézz. Ér-Mihalyfalván: Mátray 
István. Hadházon: Farkas Ödön. Kábán ; Horváth 

Kálmán gyógyszerészeknél.

>Uí

OOOOOOOCOOOOOOOOiaOOOCOOOOOOOOOOOG
® Tudatom a venni szándékozó közönséggé], IuhTq

ii óh ni A

leltározott üveg és porczellán neműek kiárusítása az 
ünnepek miatt csak juiiiiis hó l-töl kezdve

folytattatik,

8 EHE“ s már csak 7 napig
fog tartatni.

Üzlethelyiség a Bikával szemben.8
Q A csődtömeggondnok,
oooooqoooooooooqboooocoooooqooooqi

000090000000000000000000000000000
5 Ok l;;iblk;,.f/vlr,vsrvlr Ürw-rd.w/dv,, » ét* 0

§ cséplési idény
Sí alkalmával tisztelettel aianliuk csénlőerének és kazánok »a'/dásAon« 0« doalkalmával tisztelettel ajánljuk cséplőgépek és kazánok gazdaságos ós előnyös 

[ülésére különösen alkalmas királdi és sajószentpéteri

mr^akna, cséplési és darabos szeneinket,
me yek évek óta a t. gazdaközönség körében közkedveltségnek örvendenek. 

Kivonatra készséggel szolgál a legjutányoeabb árajánlattal a

Magyar Általános Kőszénbánya
Részvény-Társulat vezérképviselete

HEVESI GYULA urnái DÉBRECZEN, 
)0000000900000000OOOOOOOOOOOI

IZIV ATT YUK AT
Iliiizi. ipari, mezd^azdasa^i. építkezési ós
egyéb nyilvános ozólokra kéz-, járgány 
ós ertihajtásra,

■üZFECSKENDŐKET
városi, községi, gazdasági 
és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harang állványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Bíizmentescn működő poczegödör tisztitó készülékeket, utczai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
koszit ós ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYÚ- és GÉPGYÁK
Részvény-Tarsaság (ezelőtt WALSER FERENCI)
 BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIUT 45.

Arjssyíákek és k'iltüá;valásek iiyyji és bérmentve.

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlót 
és jónak talált vegytiszta

SO.SBORSZESZ -mt
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszer- 
üzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ara egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

I** Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel
ingyen adatik "Ml

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és illatszer raktár DEBRECZENBEN, (Tisza palota.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben a főpostával szemben.
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